

DEBRECENI UJSÁG

Nemzeti Muzéumban Budapest.
Fok. Bérmentve.

Előfizetés helyben:		Előfizetés vidéken:	
Egy óra	2 P	Egy óra	2 P 50 f
Három óra	6 P	Három óra	7 P 50 f

Megyeszám 3 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

A magyar dalosokhoz.

Magyarország dalosai ma gyűltek egybe Debrecen városába, hogy ott az országos dalos-egyesület lobogója alatt hódoljanak a magyar geniusznak, a magyar dalművészetnek.

Soha alkalmasabb időpontot nem választhattak maguknak dalosaink, hogy vándorutjukban megállapodtak, kibontva zászlójukat, a lelkesedés, termékenyítés munkáját teljesítsék és világitó fáklyájukkal szolgálatába szegődjenek, a fenköltebb nemzeti ügynek, harcolni a művészet fegyverével az új Magyarország feltámadásáért, tiltakozásukkal felrázva a világ sorsát intéző köreit a megtépzott, leláncolt magyar lélek felszabadítása érdekében. A magyar dalosok kezében van a dal művészet fegyvere, melynek pengéje a hazaszeretet soha el nem lankadó tűze, melynek markolata nem lazul meg, hanem egyre izmosodik és keményedik a forgatásban.

A magyar dalosok a múltban nagy és kiható missziót teljesítettek a magyar művészet irányításával. A magyar dal a múltban zászlótartója volt a nemzeti célnak, mely a magyar szellemi élet felendítésére irányult.

Aldozott a szépnek, az üdvösnek és hasznosnak, ápolta és terjesztette a hazafiság szent tűzét égy, mint ahogy számtalanszor letörölte a szenvedők és szűkösködők könnyeit. S amikor elkövetkezett a vérrel és gyászszal telt korszak, a zsarnokok által lenyűgözött, felkarolt hazasorsa, a mi dalosaink hordták és szórták szét a dal szárnyain, a vigasz, a remény, a nemcsüggedés balszamcsöppjeit az egész ország területén.

A debreceni országos dalos-ünnepély legyen egy közös tiltakozás, egy Nem, nem soha! kiáltás a világűrbe, a meg nem nyugvás a világ legnagyobb igazságtalansága ellen. Legyetek üdvözölve dalostestvéreim, akik eljöttetek sok ezren, hogy felépítsétek a nemzeti ellenállás szikla-

törő tömbjével, a nemzeti geniusz nagy csarnokát, mely végig hirdesse Nagy-Magyarország feltámadását. Debrecenen

át az egész ország a külföldön élő, létiport magyar testvéreink milliói néznek reátok e szent napon, akik Veletek lesznek a kö-

zös érzésben. Veletek kiáltják egyesült erővel, hogy „Nem, nem, soha!”

Hackl N. Lajos.

Impozáns fogadtatásban részesítette Debrecen lakossága az ország dalosait.

Festői pompával ment végbe a fellobogózott Piac uccán a több mint tizezer dalos felvonulása. — A polgármester nagy beszéddel nyitotta meg az országos dalosversenyt az Arany Bika erkélyéről.

Nem csak a kis csonka ország lakosságának, hanem az elszakított területek a magyarságnak s a külföldnek az érdeklődése is Debrecen felé fordult a XXII. országos dalosverseny alkalmával, amelynek megnyitója pénteken folyt le impozáns ünnepség keretében. A hónapok óta tartó előkészületekből mindenki sejtette, hogy a debreceni országos dalosverseny hatalmas megmozdulása lesz a csonka országban élő sok ezer dalosnak és demonstrációja lesz annak, hogy a magyar nemzet megcsontságában is a kultúrának egyik legnemesebb fegyverével, a dallal olyan jelentőségteljes ünnepet tud létrehozni, amely ismét reményt és erőt adhat az igazságtalanul reámért megpróbáltatásokkal küzdő nemzetnek.

Az a feledhetetlenül pompás fogadtatási processus, amely Debrecennek jogormán egész lakossága előtt folyt le pénteken délután, a legfényesebb tanubizonyosság arra, hogy minden várakozást meghaladó méretű ünnepséggé nőtt a XXII-ik országos dalosverseny, amely résztvevőinek rekordszámával, a kidolgozott program gazdagságával és díszes pompájával eddig még soha sem látott ünnepélyes keretet adott a dalos versenynek.

Péntek reggel az egész város ünnepi díszet öltött, hogy méltó külsőségek között tudja fogadni az ország minden részéből Debrecenbe érkező dalosok ezreit. A fő utvonalon a házakat nemzetiszínű zászlók díszítették. A Hunyadi ucca és a Piac ucca függőlámpáin nemzeti zászlókat lengetett a szél. Az Arany János ucca torkaltánál a Piac uccai fasor előtt zöld lombokkal díszített diadalkapú „Isten hozott” felírással várta a reggel óta szakadatlanul érkező dalárdákat.

A városházát is dusan feldíszítették zöld girlandokkal. Az Arany-Bika szálló előtti téren két hatalmas tribünt és több dobogót állítottak fel. Az ut-

testet az egész Piac uccán már napokkal előbb rendbehozták az országos ünnepségekre való tekintettel.

Már csütörtökön megérkeztek a versenyen résztvevő dalárdák képviselői. A dalosok nagy része azonban csak pénteken érkezett meg Debrecenbe. A pályaudvart az érkező dalosok tiszteletére virágokkal, zöld lombokkal és nemzeti zászlókkal díszítették fel. Reggel óta szakadatlanul érkeztek a különvo-

natok az ország minden részéből a dalosokkal. A különvonatokat is arany lantokkal, cimerekkal, zászlókkal és virágokkal díszítették fel.

A dalárdákat az Arany Bika szálló előtt a fogadó bizottság várta. A délelőtt érkező dalárdák a Hunyadi-, Deák Ferenc- és Piac uccákon át szállásaikra vonultak. Ezeket az utcákat valóságos elmelepte a közönség s lelkesen megőljenezte az elvonuló dalárdákat.

Több mint tizezer dalos bevonulása óriási közönség sorfala között.

Délután 2 óra után a Széchenyi ucca végén és a vásártéren kezdtek gyülekezni a délelőtti vonatokkal érkezett dalosok pedig az állomásról egyes-nesen a gyülekezőhelyre vonultak. A dalosok felvonulása és gyülekezése a legnagyobb rendben történt meg. Minden dalárda saját zászlója alatt sorakozott. Festői látványt nyújtott a Széchenyi ucca végén és a vásártéren gyülekező sok ezer dalos, akik mindenben az autókön és motorkerékpárokon járókelő rendezők utasításait követték.

Mikor már a délutáni különvonat is befutott az állomásra és mind a kétszáz dalárda felsorakozott a gyülekezőhelyen, az Erzsébet-, Hunyadi-, Deák Ferenc- és Piac uccákon át megkezdődött a sokezer dalos díszfelvonulása a Nagytemplom előtti tere. Minden egyes dalárda saját zászlója alatt haladt a menetben. A zászlók mellett a koszos leányok mentek. Azokon az uccákon, amerre a vég nélküli menet elhaladt, óriási tömeg gyűlt össze. A házak ablakai zsúfolva voltak emberekkel s nem egy Piac uccai palotának meg a tetején is voltak kíváncsiak. A bevonuló dalárdákat a közönség nagy lelkesedéssel és éljenzéssel fogadta.

A gyülekező helyről a főbb utvonalaikon át kerülővel az Arany-Bika szálló

előtti tere vonultak a dalárdák. Itt már a kora délutáni óráktól kezdve gyülekezett a közönség. Sok ezer fonyi tömeg elpte el a hatalmas teret. Körülbelül fél 5 óra lehetett, mikor a dalárdák élén haladó díszruhás lovasrendőrök szakasza, amelyet Bacsó József rendőrfelügyelő vezetett, a szálló előtti tere ért, utána következtek azután egymásután a menetben a dalárdák.

A téren félkörben állott fel a katonazenekar, amely a cserkészzenekarral és az „Egyetértés” zenekarával felváltva játszott. A közönség a tribünökön és az uccai kordonon kívül foglalt helyet. A városi notabilitások az Arany Bika szálló erkélyéről nézték a gyönyörű, csodás rendben végbemenő felvonulást. Ott volt dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester díszmagyarban, Vásáry József felsőházi tag és még számos előkelőség.

A Nagytemplom előtti tere érkező dalárdák aztán megkerülték a Kossuth-szobrot és a tér közepén álló parkban és oldalt sorakoztak fel. A dalárdák előtt haladó magyar ruhás nők csoportja az egyik emelvényen a koszos leányok és a zászlótartók a zászlókkal pedig az Arany-Bika szálló kapuja előtt helyezkedtek el.

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

A rengeteg dalárda festői bevonulása délután 4 órától fél 7 óráig szakadatlanul tartott. A közönség különösen a nemzeti viseletben bevonuló mezőkövesdi dalárdát és a két gyermek dalárdát fogadta nagy lelkesedéssel. Igen imponáns volt az élő diadalkapu a Piac uccai faszer elején. Gyönyörű volt a meretben haladó „Hungária” és a Nagy-Magyarország jelképek.

A dalosok bevonulásának ideje alatt az állomástól a Nagytemplomig, mintegy 25—30 ezer főre tehető közönség gyönyörködött a festői látványban, amely különösen azok előtt bontakozott ki káprázatos szépséggel, akik a házak ablakaiból be tudták látni az egész teret. A színpompás, példás rendben végbemenő felvonulásról filmfelvételt is készítettek a legközelebb nem csak a

magyarországi, hanem a külföldi mozi-klubban is fogják vetíteni a debreceni országos dalosverseny imponáns ünnepségét.

A felvonulás befejezése után a 11 ezer dalos az Arany-Bika szálló előtti téren helyezkedett el. Utána az összes dalárdák elénekelték a Hiszekegyet, majd megafonon jelentette a rendezőség, hogy a XXII. országos dalosversenyt a jövő reménysége a kis debreceni kórus éneke vezeti be. Ezután a gyermekdalárda énekelt gyönyörűen, precíz összetanulással.

Majd dr. Vásáry István polgármester az Arany-Bika szálló erkélyéről a következő hatalmas, költői szárnyalású vetkező hatalmas, költői szárnyalású pélyt:

Dr. Vásáry István polgármester megnyitja a debreceni országos dalosversenyt.

Amikor ezelőtt két évvel a szegedi XXI. országos dalosverseny alkalmával Debrecen város megbízottjai az Országos Dalos Szövetséget meghívták Debrecenbe, arra készültünk, hogy Debrecenben a XXII. Országos dalosverseny fog megtartani. Forma szerint a városban tényleg a XXII. országos dalosverseny fog lezajlani a napokban. Ha azonban ennek a dalosversenynek a méreteit nézem, akkor úgy érzem, hogy itt most más is történik, hogy itt valami több is van mint a XII. országos dalosverseny.

Ha megállapítom azt is, hogy a magyar dalosok dalversenyei jelentőségükben sohasem korlátozódtak pusztán a dalosokra s arra a városra, amelyben lefolytak, most mégis azt kell mondanom, hogy

a hely történelmi multja, a megjelentek nagy száma ennek a dalosversenynek a jelentőségét és hatását a szokottnál távolabb, messze e csonka haza határain túlra terjeszti ki.

Vajon miért van ez a szokatlan méret, miért van a jelentőségnek és hatásnak ez a nagysága?

A dalban a nemzet lelke él. Ennek a léleknek öröme, boldogsága, szenvedése, fájdalma, forró vágya és reménysége ujjong, sir, vagy csendül fel.

Hogy a magyar lélek a dalban mindig inkább sir, hogy a magyar dal a tárogató hangjain annyiszor zokogott, hogy az öröm és boldogság a magyar dalban oly ritkán találunk hangot, vajon nem azért van-e, mert e nemzet egy ezer éven át oly sokat szenvedett, oly sokat vérzett nemcsak saját létéért, hanem más népek boldogságának, jólétének és gyarapodásának biztosításáért is.

Bizony ezer esztendő szinte megmérhetetlen fájdalma és tengernyi szenvedése sir fel a magyar dalban.

De ha a magyar lélek annyiszor sirt és zokogott is a fájdalmak és szenvedések izzó tüzében sohasem égett el, hanem mindig csak megacélosodott. A testi és lelki szenvedések sötét felle-

GYUKITS KALAP
EXTRA
23 pengő **FEKETÉNÉL**

gei felett is mindig látta a szívárványt, tudta, érezte történelmi rendeltetését s a szenvedés és bánat keserű hangján csendülő dalában is mindig felesillant a reménység, amely a nemzeti lélek nem egyszer már csak pislogó mécsét felcsitotta és lángra lobbantotta.

Ha valaha a történelem folyamán szimultán megtelt a nemzet keserű pohara, ha a szivekből valaha kicsordulhatott a fájdalom érzés tengernyi tömege, akkor a mi időkben meg elt a keserű pohár, akkor joggal hullhatnak a fájdalom érzés kicsorduló cseppei, amelyek a dal remekeiben csilognak s bennük csillog a reménység színes ivű szívárványa is.

Ezért nem egyszerű dalosverseny ez, hanem a nemzeti öntudat, a rendeltetésben és igazságban vetett hit hatalmas szárnyasapása, amely a nemzeti lelket a látogató sötét mélységből sasszárnyakon röpteti a fényes magasságba.

És Debrecenben, amely annyit szenvedett századokon át e szenvedő nemzet kebelében, de amely minlig szívós kitartással követelte ki a létét, sőt a fejlődést magának, a fájó, szenvedő magyar lélek zokogó dalában is a történelmi tradíció nyomán különben is méltán csendülhet ki a reménység, a feltámadása, az élet biztató és figyel-

meztető hangja.

Itt zug a nagy szabadsághős Rákóczi harangja, itt hangzott el a magyar nemzeti függetlenségi nyilatkozata Kossuth ajkairól, itt mondotta a Tiszántúli ref. egyházkerült nagynevű püspöke Balogh Péter az erőszakot képviselő császári megbízottnak, amikor azt mondotta, hogy a gyűlést a császár nevében megtiltom, hogy én pedig az Isten nevében megtartom!

Ez a történelmi tradíció hozta így nagy számban Debrecenbe a magyar dalosokat. És ezért nagy ennek a dalosversenynek a jelentősége, mert a magyar dalosok dalában e törté-

nelmi tradíciókkal megszentelt helyen az egész magyar nemzet lelke kiáltja oda az igazságot gyalázatosan arculvert földi hatalmasságoknak, hogy mindazok ellen, amit velünk tettek protestálunk az élő Isten nevében!

A polgármesternek megafonon közvetített beszédét többször szakította félbe a teret betöltő óriási tömeg tapsa és éljenzése. Majd a lelkesedés csillapultával Borsy Jenő a királyiudias pécsi dalárda elnöke az Országos Dalosszövetség elnöke lelkesítő hazafias beszédében köszönte meg az ősi magyar város közönségének a bensőséges fogadtatást.

Lélekemelő külsőségek között koszorúzták meg az Országos Dalosszövetség és a kétszáz dalárda zászlóját.

A köszönetnyilvánítás után dr. Hadházy Zsigmond főispán felesége megkoszorúzták a Dalosszövetség Országzászlóját a következő szavakkal kíséretében:

— „Ha fájdalom égeti lelkedet, ha öröm tölti be szívedet, dalolj!”

A főispánné után a polgármester felesége koszorúzták meg a Dalosszövetség zászlóját. Majd Lovász Nándor, a Magyar-Holland Szövetség debreceni osztályának vezetője az „Apolló” holland királyi dalegyet levélét olvasta fel, amelyben a holland dalosok üdvözlését tolmácsolják s annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy a debreceni magas színvonalú dalosünnepély hathatósan fogja elősegíteni a magyar dalos intézmény további fejlődését és végtermékében az integer Magyarország elérését.

E szavak kíséretében a Dalosszövetség lobogójába a hollandok által küldött zászlószeggyel és holland nemzeti színű szalaggal díszítette fel a zászlót. Most megható jelenet következett. A legkisebbik koszorus leány, Szegedi

Katóka lépett a megafon elé és a következő szavakkal a legkisebb dalosokat üdvözölve a következő szavakkal koszorúzták meg a zászlót.

— „Segítsen az Isten benneteket, hogy ti már Nagy-Magyarország boldog dalosai lehessetek!”

Lent a pódiumon következett ezután a fogadtatási ünnepély utolsó aktsza, amikor a koszorus leányok megkoszorúzták a dalárdák zászlóit. Közben felhangzott a több mint tízezer dalos ajkáról a magyar imádság: a Himnusz. Majd felzendült a Rákóczi harang hangja s a dalosok a legnagyobb rendben oszlottak szét. Ezzel a fogadtatás lélekemelő ünnepsége 7 óra után véget ért.

Este a dalárdák lámpionokkal a koszorusleányoknak szerenádót adtak. Az első szerenádót a legkisebbik koszorus leány, Szegedy Katóka kapta. A dalárdák esti szerenádja és lámpionos felvonulása éjjelig tartott s az uccák a kora éjjeli órákig népesek voltak.

Diszelőadás a Csokonai színházban.

Este 8 órai kezdettel a Csokonai Színházban diszelőadás volt. A közönség zsufolóság megtöltötte a nézőteret. A főpáholyokban a dalosversenyre érkezett előkelőségek foglaltak helyet.

Az előadás ünnepi nyitánnyal kezdődött, amelyet a diósgyőri vas-és acélgár zenekara adott elő Senger H. Gusztáv karnagy vezetésével. Azután Mihailovits Szics Margit Baja Mihály: „Magyar Dal” című költeményét szavalta el nagy bátást kelte. Majd a „Magyar dal diadala” című élőkép csoportzat került színre nyitltszini változásokkal. Az élőkép lelkes tapsokra ragadta a közönséget. K. Voith Ilonka énekművész nő Marchalkóné Galánffy Ágnes Végváry: „Könyvek” című megzenésített költeményét énekelte csodás művészettel. A közönség melegen ünnepelte finom művészettel előadott énekeért.

Kilenc órakor kezdődött meg Than Gyula: „A mi falunk” című énekes és táncos népszínművének az előadása, amely a diósgyőri vas-és acélgár „Jószerecsse” dalosaiból alakult műkedvelő gárda adott elő.

A II-ik felvonás előtt meleg ünnepélyben részesítették Than Gyula főrendezőt a dalosverseny koszorusleányai. Nyílt színpadra hívták a szerzőt s ott Rex Kis Margit, Gombos Böske, Horváth Juliska koszorusleányok, vala-

VÁSÁROLJON
debreceni

hentesárkülönlegességeket

Bőde Gyulától

Magyarország első

ezüstkoszorus-mesterétől.

Főüzlet: Kossuth u. 57. Fióküzlet: Csapó u. 10.

Rokonainak és ismerőseinek a legolcsóbb és legkedvesebb debreceni ajándék.

mint a debreceni urasszonyok képviselője közvetlen szavakban mondtak köszönetet Than Gyulának azért a fáradhatatlan munkásságért, amivel a debreceni ünneppé varázsolta s ebben a debreceni koszorúleányoknak is helyet adott. Mind a négyen egy-egy gyönyörű csokrot és emléktárgyat nyújtottak át neki.

Than Gyula főrendező meglehetősen köszönte meg a váratlan ünneplést és többek között a következőket mondta:

— Amikor Debrecen város tanácsa bizalommal felém fordult és ennek az országos ünnepségnek a megrendezésére felkért, előttem az a gondolat le-

begett, hogy ezt az ünnepet ki kell emelni a megszokott keretből és itt a határszélén a nemzeti kultúra, nemzeti gondolat és egység demonstrációjává tegyük. Hogy ez a munkám eredménnyel jár, majd megmutatja a jövő. De nekem lelkemből és szívemből fakadt az a gondolat, hogy ezt az ünnepet ebben a formájában kellett megcsinálni, hogy itt érzésben és gondolatban mindenki magyar és ennek a magasztos nemzeti ünnepnek az előestéjén megmutattuk az egész világnak, hogy Debrecenben a magyarság szíve dobban és itt magyar érzés lángol.

Szerenád a vegyesdandár parancsnokságnál.

A Királydíj nyertes dalárda este 9 órakor szerenádát adott vitéz Siposs Árpád altábornagy a m. kir. 6. honv. vegyesdandár parancsnokának. A dalárda tisztelgését vitéz Siposs Árpád altábornagy megleghangú beszédében köszönte meg s a tőle megszokott szónoki készséggel adott kifejezést örömeinek a dalárda megjelenéséért, amelyben nem csupán egy dalárda énekét vélte hallani, mint katonát, hanem annak a magyar egyesülésnek szívhez szóló

szólamait, amelyek Hivatva vannak a katonasággal együtt reprezentálni azt a magyar föld talajából sarjadó és feltörő erőt, amely egyedül vezet a megcsontított ország megizmosodásához és feltámasztásához. Összinté örömtől áthatottan vette a dalárda kedves tisztelgését és azon keresztül 10 ezer dalos megjelenését, kiknek további munkájához őszinté s eredményes működést kívánt.

Ma reggel érkezik a kormányzó Debrecenbe.

A kormányzó szombaton reggel érkezik meg Kenderesről Debrecenbe. Az állomáson hatalmas ünnepséggel fogadják az államfőt. A fogadtatáshoz kivonul a katonaság s a leventék és min-

den debreceni cserkészcsapat. Első helyen lesznek a tisztelgők között a debreceni vitézek, akik teljes számban vonulnak ki fogadtatására.

Ma déli tizenegy órakor a Beszkárt fővárosi híres zenekara klasszikus műsorral térzenét tart.

Délután öt órakor a Különlegességi kiállításon játszik a zenekar.

A debreceni közönségnek kivételés élvezetét ígér az a nagyszerű hangverseny, amelyet a Beszkárt budapesti zenekara tart a város háza előtt. A műsori két kiváló karnagy dirigálja: Márkus Jenő vezérigazgató, kormányfőtanácsos a budapesti alhármónikusok kiváló tagja és Müller Károly az országos birnevű karnagy, a Beszkár zeneigazgatója.

Műsorok ma délelőtt 11 órakor Erkel, Vendi Strausz, Biser és Brahms.

Délután öt órától este hét óráig a Különlegességi kiállításon gyönyörködte a közönséget ez a kitűnő zenekar nagyszerű műorról. A kiállítási műsor még a térszene musoránál is több számot ölel fel.

A DALOSOK FIGYELMÉBE!

A Dalszövetség vezetősége figyelmezteti a debreceni dalosünnepen résztvevő dalosokat hogy a Debrecenből való el-

utazásnál a Máv. üzletigazgatóság által beállított vonatokat vegyék igénybe, mert kocsijukat más vonathoz nem kapcsolják, az egyenkénti utazás esetén pedig nem részesülhetnek menetkedvezményben.

A hajdumegyei dalárdák egyik legkiválóbb kórusa, a városunkban is jól ismert Hajdunánási Vegyeskar énekel 1. hó 30-án a délelőtt 11 óras istentiszteleten a Kistemplomban. Debrecen kívül a vármegyében nincs kórus, amelyik ennek a karnak, melynek férfikara több mint 40 éve látogatója az országos versenyeknek s vegyeskara pedig már két ízben vitte a vegyeskari csoport első díját — riválisa lehetne. Bizonyára ezen a versenyen is melyre jól felkészülve indul megmenti a vármegye becsületét, amire annál is inkább és egyedül hivatott, mert vármegyénk közismert első klasszis kórusa.

Tekintse meg

HORVÁTH MIKSA SZŐNYEGIPAR R. T.

magyar perzsaszőnyegeit

HORN és ERDÉLYI cégnél

Debrecen, Kossuth u. 19., a Csokonai színházzal szemben



A rovar az ember ellensége, Fliteljünk hát s a veszélynek vége.

Ne tegyük ki családunk egészségét egy pillanatra sem a betegséget terjesztő legyek, szúnyogok, svábbogarak, poloskák, hangyák, bolhák csipésének. Permetezzünk FLIT-et.

FLIT behatol minden hasadékba, ahol svábbogarak, poloskák és hangyák elbújnak és szaporodnak. Kírítja petéiket. Megöli a rovarokat, de emberre ártalmatlan. Nem hagy izzót!

FLIT nem tévesztendő össze a közönséges rovarirtókkal: főkéletes rovarpusztító ereje minden várakozásunkat kielégíti.



Permetezzünk

FLIT-ET

Magyarországi központ:
PANACEA RT.
BUDAPEST, VI, FIGYELŐ-U. 16.
TELEFON: 909-48



A felsőház és képviselőház elfogadta a költségvetést.

Megkedték a képviselők nyári szabadságukat.

Budapest, jun. 28. A felsőház pénteken tartotta a nyári szünet előtt utolsó ülését, amelyen a napirenden levő különböző egyezményeket beiktatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalta le és végszerkezetben is elfogadta a hadikölcsönkiosztás támogatásáról szóló javaslatot is.

A főrendiház tárgyalása a mai nappal kimerült s Wlassich Gyula elnök az ülést bezárta, a tagoknak kellemes nyári pihenést és üdülést kívánt.

Budapest, jun. 28. A képviselőház ma formális ülést tartott, amelyen tudomásul vette a felsőház elnökének átiratát, amelyben jelenti, hogy a költségvetési javaslatot, továbbá az oda átkerült többi javaslatot is letárgyalta. A Ház az elnök javaslatára kimondta, hogy legközelebbi ülését október 15-én, kedden délelőtt tartja. Ezzel az üléssel véget ért az országgyűlési képviselők megkezdtek nyári szabadságukat.

Doktorrá avatások a debreceni egyetemen. Nagyszamu és díszes közönség jelenlétében folyt le ma délután a kollégium disztermében a debreceni egyetem idei utolsó doktorrá avatása. Ez alkalommal Molnár Sándor Miklóst, Belinszky Barnabást, Pogány Béla, Guztávot, dr. Kálmánchey Ferenc Bélát, dr. Lengyel Józsefet és Kálmán Istvánt a jogtudományi, Ungváry Lászlót, Lázárovs Rózsát, Németh Elemért és Balogh Klárát az orvostudományi és ifj. vitéz Nagy Lászlót a bölcsészettudományi doktorrá avatták. A most felavatottak közül Pogány Béla kitűnő eredménnyel végezte az egyetemet.

Rajz, butor és fémipari kiállítás nyílik meg a fa- és fémipari szakiskola tanulóinak munkáiból szombaton június hó 29-én, délelőtt 9 órakor. A kiállítás tartama két hét, azaz június 29-étől este 7 óráig. Belépődíj nincs.

Az igazgatóság ez úton tisztelettel meg hív mindenkit a kiállítás megtekintésére. A kiállítás az iskola épületében, (Széchenyi út 2. sz.) az első emelet hátsó helyiségében és a folyosón van elhelyezve. A kiállított tárgyak egy részét eladó.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azt, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja: A hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezzen, amit meglepően olcsón Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi uca 41. — készült megszépítő eszmos toalettrel lehet elérni. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtető, ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő esodálatos izlésű, feltűnést keltő, szép kreációi. Mind-egyik maga az ifjuság és háj.

Tizenkilenc kalapácsütéssel ölte meg a gyilkos a Késes uccai lakásban az öreg Szabó Antalnét.

A meggyilkolt asszony lakásában kvártélyon levő cipészsegédet gyanusítják a bestiális büntény elkövetésével. A gyanusított szökésben van.

A megdöbbentő kegyetlenséggel elkövetett Késes uccai rablógyilkosság ügyében péntekre virradó éjszaka és pénteken is egész nap lázasan nyomozott a rendőrség. Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány a bünyügyi osztály vezetője aki személyesen irányítja a borzalmas bünygyben indított nyomozást, tegnap reggel több detektívvel tüzetes helyszíni vizsgálatot tartott a másfél nap óta szomorú nevezetességre szert tett Késes ucca 59. számú háznál. Pénteken reggel vitéz Tóth Gyula dr. rendőrkapitány vezetése alatt a bünyügyi osztály detektívjei újabb helyszíni szemlét tartottak a Késes ucca 59. szám alatt. Az újabb helyszíni vizsgálat igen értékes adatokkal gazdagította a nyomozás eddigi eredményét.

A meggyilkolt Szabóné ágya alatt ugyanis egy zacskót találtak, amelyben az asszony ékszereit, két óráját és egy 120 pengőről szóló takarékpénztári betétkönyv volt.

Ezenkívül a szoba tüzetesebb átvizsgálásakor egy szerszámosládát talált a rendőrség, amelyben a meggyilkolt Szabó Antalnét egyik kvártélyosa Megyesi Károly cipészsegéd szokta a szerszámaikat tartani. Ezt a ládát már üresen találta a rendőrség, mert Megyesi a munkaszerszámaikat onnan összeszedte és elvitte. Mellette azonban ráakadtak a detektívek egy suszterkalapácsra, amely Megyesié volt. A kalapács nyele a fejénél vérfoltos, a vas részét pedig — mint megállapították — kevéssel a gyilkosság elkövetése után moshatták le. A szélén ujjnyomok látszanak, a melyről a rendőrség lenyomatot készített.

Megkerítette a rendőrség ezeketán Megyesi Károly személyleírását is. Pontos megállapítást nyert, hogy Megyesi Károly Makay Lajos Késes ucca 72. sz. alatti cipész műhelyében dolgozott legutóbb, de onnan a Dregán cipőszalonjába szerződött. — Megyesit azonban június 8-án elbocsátotta munkaadója s június 9-ike óta munkanélkül, hol Nyirbátorban feleségénél, hol meg Debrecenben tartózkodott.

Ha Debrecenben tartózkodott, akkor mindig Szabónénál bérelt magának éjszakára ágyat. Azt is megállapította a rendőrség, hogy Megyesi legutóljára kedden járt Makai cipésznél, amikor is szerszámos ládáját és kalapácsát, kaptafahuzóját és más felső varró szerszámaikat vitte el a cipész műhelyből és azokat Szabónénál helyezte el.

A bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság csaknem az összes debreceni detektívet foglalkoztatja. Pénteken reggel több detektív bejárta a zálogházakat.

Ugyanis Szabóné két óráját a gyilkos magával vitte s feltehető volt, hogy az órákat értékesítette.

A zálogházakat razzizáló detektívek azután a Hunyadi uccai zálogkölesönzöt is felkeresték. Itt az egyik tisztviselő elmondotta, hogy esütörtökön délután egy fiatal munkáskülső ember két óráját adott be,

A gyanus férfi 168 centi magas lehetett s pisze orru volt. Ez a személyleírás teljesen ráillik Megyesi Károlyra és így tegnap reggel óta a cipészsegéd került komoly gyanu alá.

Még a gyilkosság felfedezése után megtudta a rendőrség, hogy a kvártélyosok közül hiányzik Megyesi Károly cipészsegéd és kinek felesége van Nyirbátorban. Pénteken reggel aztán vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány a helyszínen megtartott vizsgálat adatainak birtokában néhány detektívvel kiutazott Nyirbátorba, hogy ott folytassa a nyomozást Megyesi Károly után.

A nyirbátori nyomozás során megállapította a rendőrség, hogy Megyesi ezelőtt két héttel vette feleségül egy ottani iparos leányát.

Szülei nem szívesen adták leányukat Megyesihez, tekintve, hogy a cipészsegéd legtöbnyire nem volt alkalmazásban s egyébként is úgy ismerték, mint haszontalan munkakerülő.

Megyesi felesége szüleinél él. A rendőrség kihallgatta a fiatal asszony szüleit, akik elmondották, hogy a cipészsegéd hétfőn volt legutóljára otthon Nyirbátorban.

A rendőrség a 22 éves Megyesi Károly személyleírását a következőkben állapította meg:

Sovány 168—170 centiméter magas, sejtíve beszélő, sötétkék szemű, hosszúságú, sápadt, pattanásos arcú fiatal ember, kiálló arcsonatokkal és pirosas arcborral. Felső fogsorában két középső mettszőfoga arany, a többi fogköves. Haja vörösszőke, balodalt fésült, szakála nincs. Legutóbb sötétbarna zakót és fekete fűzős cipőt viselt.

Ezt a személyleírást elküldték a környékbeli helységeknek, továbbá a határmenti rendőrségnek és az összes bünygyi hatóságoknak.

Mint lapunk tegnapi számában megírtuk, a rendőrség esütörtökön este őrizetbe vett egy forradásos arcú embert, aki a Késes ucca 22. számú házában lakik. Azért járt Szabónénál, hogy szállást béreljen magának, mert el akar költözni a Késes ucca 22. számú házból. Éjszaka folyamán többször kihallgatták a forradásos arcú embert,

azonban végül is kiderült, hogy nem gyanusítható a rablógyilkosság elkövetésével és így a hajnali órákban elbocsátották a rendőrségről.

A nyirbátori nyomozás eredményeképpen egyébként a rendőrség intézkedett, hogy Megyesi Károly felesége költözzön be Debrecenbe arra az időre, amíg a nyomozás teljes fényt nem derít a borzalmas büntényre.

A szerencsétlen véget ért Szabó Antalnét holttestét tegnap délelőtt ismét megvizsgálták az orvosszakértők. A külső vizsgálattal azt sikerült megállapítani, hogy a fején talált ütéseket valószínűleg a bünyjelként lefoglalt kalapáccsal mérték a 65 éves asszony fejére.

Dr. Orvos Ferenc egyetemi tanár tegnap délután boncolta fel Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró jelenlétében a tragikus körülmények közt meghalt Szabó Antalnét holttestét.

A nagy gonddal végzett boncolás szenzációs eredménnyel végződött. Orvosi professzor ugyanis teljes biztonsággal megállapította, hogy a gyilkosságot Megyesi Károly suszterkalapáccsal követték el.

Az elvetemült gonosztevő az orvosi megállapítás szerint 19 erős csapást mért Szabó Antalnét fejére.

Ezenkívül még másik adatot is produkált a boncolás, amely szintén azt a feltevést valószínűsíti, hogy Megyesi követte el a rablógyilkosságot. Ugyanis a holttesten egy kis hajesomót találtak a Megyesi Károly hajából, ami azt bizonyítja, hogy a cipészsegéd erős küzdelmet vívott áldozatával

s Szabóné önvédelmében beleragadt Megyesi hajába.

A rendőrségnek a nyomozás és a boncolás adatai alapján az a feltevése, hogy a Késes uccai borzalmas gaztetet Megyesi követte el, így most a cipészsegéd kézrekerítésére törekszik. Minden adat amellett szól, hogy a gyilkossággal alaposan gyanusított Megyesi most is a városban tartózkodik. Reggel a Nagyerdőn látták. Épen ezért az elmúlt éjszaka az egész város területén

nagy razzizációkat tartottak. Így minden valószínűség szerint hamarosan sikerül elfogni.

NAPIHIREK

Időjárás. További felmelegedéssel, túlnyomóan száraz, javuló idő várható.

Lapunk legközelebbi száma a közbejött ünnepre való tekintettel kedden reggel a szokott időben jelenik meg.

Istentiszteleti rend vasárnap a ref. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 9 ó. dr. Baltazár Dezső, délelőtt 10 ó. Szele György, délután 5 ó. Kardos Lajos, Kistemplomban délelőtt 9 ó. dr. Danesházy Sándor, délelőtt 11 ó. Hegedüs Kálmán, délután 5 ó. Módis László. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Baja Mihály, délután 5 ó. Madar Zoltán, Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. u. 3 ó. Magyar Bertalan. Ispóty templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Szegényházban d. e. 10 ó. Módis László.

Istentiszteletek a nómai katolikus templomban. Ma, szombaton június 29-én, Szent Péter és Pál ünnepén rendes miserend. Szentmisét reggel 6 órától. Délelőtt 10 órakor nagymise. Predikát dr. Lakatos Sándor. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia. Június 30-án, vasárnap rendes vasárnapi szentmiserend, fél 10 órakor nagymise, szentbeszédet mond dr. Róza Jenő. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia.

Az evang. templomban f. hó 29-én, szombat délelőtt fél 8 órakor, 30-án, vasárnap délelőtt 10 ó. istentisztelet: Rapos Viktor.

Istentiszteletek a gör. kath. templomban. Szent Péter ünnepén rendes miserend. Reggel fél 8 órakor mise, énekel a szegedi Honszeretet dalára. Tíz órakor nagymise, predikál Orosz Bálint s. lelkész. Utolsó mise fél 1 órakor. — Június 30-án rendes vasárnapi miserend 9 órakor katonamisé, utána Papp Gyula paróchus, szentszéki tanácsos szentbeszédet mond. Énekel a budai Törekvés Dalkör.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos u. 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től 9-ig imaáhitat, 9—10-ig predikáció, délután 6—7-ig evangélizálás, fél 8—9-ig ifjúsági vallásos estély.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

Ujból megindult a teljesen átalakított és legmodernebbül berendezett

Hortobágy múmalom.

Foglalkozik a malomipar minden ágával, végez úgy kereskedelmi, mint vámórlést és darálást a legkényesebb igényeknek megfelelően. Mindenki saját terményét kapja vissza. — Liszt, korpa és mindennemű őrlemények eladása

Malomtelep:
DEBRECEN, BÖSZÖRMÉNYI-UT 1. SZÁM. — TELEFONSZÁM: 1.79.
Felvilágosítással szolgál: KERÉKVARTÓ ISTVÁN, malomtulajdonos.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomor-fájás, nehéz emésztés,
gyomorégés ellen a legjobb!

A dalárdák versenyének és a színházi előadásoknak át tekinthető programja.

Junius hó 29-én, szombaton:

Ma, Péter Pál ünnepén, a debreceni országos dalosversenyre jelentkezett dalárdák öt csoportban, öt helyen versenyeznek.

Reggel kilenc óra 15 perckor a Csokonai színházban öt dalárda tartja versenyt a Király-vándordíjért. Ide rendezés színházi helyárok mellett lehet belépni. Az általános jegy erre a versenyre nem érvényes.

Reggel kilenc órakor a Nehéz Műdalal versenyző dalárdák a Vigaszínházban tartják meg versenyüket. Ide nyolcvan fillér a belépődíj. Délelőtt, délután harmadik dalárda versenyez. Erre az Általános jegyek érvényesek.

Reggel kilenc órakor kezdik versenyezni a Könnyű Műdalal versenyző dalárdák, összesen negyvenkilenc dalárda. A verseny délelőtt, délután tart. Belépődíj nyolcvan fillér. Az Általános jegy erre a hangversenyre is érvényes.

Reggel kilenc órakor kezdik versenyezni a Népdallal versenyző hatvanöt dalárda a Máv. gépjávitóműhely telephelyén lévő nagyterem színpadán. Belépődíj nyolcvan fillér. Villamos és autóbussz közlekedés a kossuth uccá szegletéről. Az Általános jegyek érvényesek.

Reggel kilenc órakor az Apolló mozgóban a Kezdők csoportja versenyez. Délelőtt, délután. Összesen negyvenöt dalárda. Belépődíj nyolcvan fillér. Az Általános jegyek érvényesek.

Délelőtt 11 órakor a Csokonai színházban a Vegyes karok versenyeznek. Összesen tizenhat dalárda. Belépődíj nyolcvan fillér. Az Általános jegyek érvényesek.

délután fél négy órakor újabb színházi előadás lesz, amelynek két körülmény ad különösebb jelentőséget. Az egyik, hogy ezen az előadáson a magyar dal misszióját gyönyörű jelenetekben, énekes és táncos mozzanatokban a debreceni Svetsits leánynevelő intézet növendékei mutatják be; a másik, hogy ez alkalommal fog hangversenyezni a világ legkisebb dalárdája, csupa nyolc éves fiúk és lányok kara, akik összesen hatvanan csodálatos finomsággal és precizitással több szólamra adják elő az énekszámokat, ezzel is tanbizonyosságot téve arról, hogy Debrecenben a dalok milyen fejlett fokot állt és már a legpróbb csöppsegek is nagy-szerű harmóniára képesek. Ez a hatvan tagu gyermekkórus gyors egymásutánban három díjat nyert.

Ünnepi nyitány. Szavaltat. K. Woith Ilonka urnó énekművész dalszáma.

Műsor:

1. Bokor Malvin: 1820—1920. Páros jelenet.
Műt: Bajomi Mária.
Jelen: Gopcsa Judit.
2. Petres Kálmán: A dal kísérlők a bölesőtől a sorig.
Dalok képekkel.

SZEMÉLYEK:

Szaváló: Ganofszy Erzsébet.
Bölesődál. Az álom tündéréje: Gümöri Olga.
Anyja: Csima Ilona.
Játékdál. A játék nemtöje: Vidoni Muci.
Játszó gyermekek: Böhm Lilli, Moor Erzsébet II. lic., Cserta Anna, Deák Nándi I. polg., Müllner Mária IV. el., Bagi Magda, Bánk Mannyi, Fazekas Rózsa, Hermann Kató, Hunyadi Ilona,

Férfi és női ruhákat
kifogás-talanul **WACHA TISZTIT**
Simonffy 2.

Huszár Mária, Kovács Evelin, Rácz Gizi, Rittner Viktória, Siebenlist Magda, Zsurovics Magda, III. el. Gáliczki Lilli, Jankovics Margit, Sipos Irma, Szilágyi Mária, gyakorklós.

Rokokó táncosok: Szegedi Kató, Serly Márta, Karmazsin Erzsébet, Molnár Márta.

Magyar lányok: Horváth Erzsébet, Csuhai Irén, Szilágyi Lilli, Ehrlich Margit, Csath Edit, Hidegkuti Edit, Sütő Sarolta, Horváth Lilli, Mikli Sári, Horváth Irén, Weninger Irma, Répásy Ottó, Rónay Anikó, Bagi Kató, Iskolásdi: Beitler Dódi.

Katonásdi: Babits Pál, Csáthy József, Karázi Gyurka, Kis Béla, Piti-bauer Antal és Ferenc, Reimann Rudolf, Szegedi László, Szenes Ottó.

Munkásdál. A munka megszemélyesítője:

Öreg gazda: Görög Margit.
Arató legények és lányok: Boros Józsa, Gévay Marianne, Lámor Mária, Nyisztor Edit, Sand Edit, Trón Jolán, Vörös Ilona, Szeiwert Erzsébet, Tarr Magda, Bagosi Erzsébet, Moor Jolán, Telkes Mária, Wölsina Paula, Ember Gizella, Scheck Jolán, Wolfinau Kata, Kovács Tecla, Szuchán Márta, Ormósy Mária.

Szerelmi dal. Fiatal leány: Kovács Gizella.

Bordal: Borozó férfiak: Erdei Erzsébet, Plachy Lenke, Lehoczki Erzsé. Harsi dal. Katonák.

Hazafias dal. Hungária: Révész Irén. Imádkozó ének. Nő: Mucsicska Erzsébet. Angyal: Bán Gizi.

Gyászének. Mozart: Vidovich Irén. Felesége: Lókodi Kata. Zongorázó nő: Balog Mária. Zenészek: Molnár Kata, Tatay Rózi.

Dal az égben. Szt. Cecilia: Balogh Márta. Angyalok: János Amália, Bán Gizella, Pözel Klára, Nemes Jolán, Ékes Gizi.

Klasszikus tánc. Lejtő: Szappanos Cillike.

Hazafias dalok. Műdalok. Népdalok.

Junius hó 30-án, vasárnap:

Vasárnap délután fél négy órakor újabb és jelentős értéket jelent a Csokonai színházban tartandó előadás. Ez alkalommal a debreceni zenede növendékei lépnek a nyilvánosság elé, akik zenei készségükkel adnak eklatáns bizonyítékot, amikor Poldini három-felvonásos kis operáját eljátszák. A növendékek musikalitásának fényes tanbizonyossága, ahogy ezt az operát nagy-nagy nélkül, biztos bevágásokkal előadják.

Ennek a vonzóerejű előadásnak színlapja a következő:
Ünnepi nyitány.

K. Woith Ilonka énekművész hazafias dalszáma.

Palotás-tánc. Táncolják huszan.

Hamupipóke. Opera 3 felvonásban.

Irta: Poldini Ede.
Előadják Debrecen szab. kir. város zeneiskolájának növendékei.

SZEMÉLYEK:

Hamupipóke Csengeri Klára
Mozzoha Csajkovits Nellő
Herceg Páthy Magda
Testvér Tanos Magda
Testvér Vági Klára
Tündér Karmazsin Ilona

Tündérek: Benesik Jolán, Csajkovits Magda, Fábán Ibolya.

Apródok: Hidegkuti Edit, Kalaczy Imre, Bornemissza Adorján.

Galambok: Forrai Irén, Feeser Sári, Benesik Jolán, Forrai Magda, Sarkadi Kata, Szallár Ibolya, Soós Irén, Görgey Ilona, Klein Erzsike, Sarkadi Anna, Adorján Éva, Nagy Ilonka.

Hercegi kíséret: Mikes Edit, Kolba Mária, Fábán Ibolya, Somogyi Ibolya, Sebestyén Éva, Révész Gitta, Vértesi Ibolya, Osváth Mici, Kokas Kató, Króh Klári, Nagy Magda, Szigeti László, Vértés József, Vértés Béla, Kucz Béla, Izsák Adorján, Jónás Erzsike, Szalai Pál, Felker Gyula, Nagy Aranka, Szikes Ilona.

Tanár: Elefánthy Mária.

A koszosleányok nagy magyar táncbalettje.

Este 9 órakor lesz a nagy díszhangverseny a Csokonai színházban s ezzel zárul a debreceni országos dalosünnep.

Műsora a következő:

1. Magyar dal. Baja Mihálytól. Szavaltja: Michalovich Szűts Margit urhölgy.

2. Erkel. Hunyady László nyitány. Előadja: Máv. filharmonikus zenkar. Vezényel: Szathmáry Endre.

3. Derül égboltunk. P. Nagy Zoltántól. Szövegét írta: Térey Sándor. Éneklő a debreceni dalosgyűlétekből alakult 250 tagu alkalmi férfiak. Vezényel: Forrai István városi zeneiskolai tanár.

4. Királydíj nyertes dalárdája.

5. a) Tatay. Oh mért oly későn...
b) Liszt: Szerelmi mámor.
c) Kodály: Jöjj te hozzám.
d) Szabados Béla: Ária a Fanny című operából.

Éneklő: Hoor Tempis Erzsébet énekművész. Zongorán kísér: Szabó Emil zeneszerző, a városi zeneiskola tanára.

6. Bordal. Kodály Zoltántól. Éneklő a Királydíjas csoportba tartozó Debreceni Városi Dalegyelet. Karmagy: Forray István.

Szünet.

7. Kormányzódíjas dalárda.

8. Országh Tivadar hegedűszólója.

9. Kiáltok a mélységből. Szigethy Gyulától. Szövegét írta: Oláh Gábor. Éneklő a 190 éves kollégiumi kántus. Karmagy: Szigethy Gyula főiskolai énektanár.

10. a) Liszt: A Wallenstadi tónál.
b) Liszt: Sonetto del Petrarca.
c) Liszt: Szent Erzsébet a hullámok felett.

Zongorán játsza: Höchtl Margit zongoraművész a városi zeneiskola tanára.

11. Fichtner: 1848. Szimfonikus költemény. Előadja: a Máv. filharmonikus zenekar Debrecen.

Az ünnepségek további részletei a negyven oldalas fájékozatót és programfüzetben található meg.

TUDNIVALÓK A VIRÁG-ÜNNEPELYRŐL.

A ma tartandó virágünnepélyen virágot, konfettit és szépségverseny szavazólapokat az urhölgyek a következő csoportosítás szerint árusítanak:

Piac-Csapó u. sarok: dr. Geszthy Józsefné, dr. Balkányi Pálné, Terényiné, Timár Ila, dr. Eisler Mórné.

Kossuth u. Tóth Gyula sarok: Wolf Jánosné, Hermann Gézáné, báró Vécsey Aladárné, Boér Józsefné, Felszeghy Ferenczné, Hámán Miklósné, Szmezsányi Pálné, Csalányi századosné.

Piac-Szent Anna sarok: Fáber Kálmánné, Schneewein Ferencné, Jandiné, dr. Tarjáné.

Passage előtt: Jámor Jánosné, dr. Rex Sándorné, dr. Balla Bertalané, Balla Ernőné, Vidoni Jánosné.

Kossuth szobornál: Rauchbauer Jenőné, Ödöné, Kövesdy Lajosné, dr. Dávid Gézáné, özv. Vásáry Istvánné, Vásáry Kata.

Kistemplomnál: özv. Zoltai Ödöné, özv. Balogh Péterné, özv. Tökés Gaborné, R. Kiss Istvánné, Wallner Gyuláné, Mike Jánosné, Acház Imréné, — Pásztor Sárika.

Szent Anna-Battyányi u. sarok: Aczél Gézáné, dr. Tolnay Elemérné, Horváth Gaborné, dr. Forgon Istvánné.

Kossuth u. templomnál: Polgáry Miklósné, Polgári Istvánné, báró Györfly Miklósné, Virágos Lajosné.

Színház előtt: dr. Kovács Andorné, dr. Elischer Gyuláné, dr. Tankó Béláné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Papp Károlyné, dr. Verzár Frigyesné.

Kossuth u. Kassino sarok: Fráter Erzsébet és Gerda Dezsóné csoportja.

Rózsa ucca: Hegedüs Károlyné csoportja.

Arany Bika előtt: Pethő Lajosné, Fehértői Dánielné, Vidoni Gaborné.

Kossuth-Battyányi u. sarok: Léderec Miksáné, Fürst Ödöné, Létay Jánosné, dr. Forbáth Rezsóné, dr. Jakabovits Józsefné, Fürst Mátyásné, Rosenfeld Sándorné, Nyiri Ernőné.

Kossuth u. 32. sz. előtt: Emerich Zsigmondné, Bodnár Gézáné, Balla Jenőné, özv. Molnár Albertné.

Hungária kavház előtt: Höffer Ferencné, dr. Aba Ervinné, Spóner Jánosné, Kerekesné, dr. Nagy Andorné, Kormány Lajosné, dr. Kiss Arthurné, Csiki Gergelyné, Nagy Irónke, Kerekes Sári, Kiss Nóra.

Piac u., Miklós u. sarok: Papp Gyuláné, dr. Báthory Sándorné csoportja.

Máv. üzletvezetőség előtt: Balázs Károlyné csoportja.

Piac ucca Pannónia előtt: dr. Papp Endréné, Thuróczy Istvánné, Vincze Magda, Vili, Tóth Béláné csoportja.

Felkérjük a csoportvezető urnókat, hogy kijelölt helyeiket 9 órára pontosan elfoglalni sziveskedjenek. Kéri rendezőség még azt is, hogy az egyes csoportokhoz beosztott urnók minél több virágot hozzanak magukkal.

Különös minőségű

Délibáb-kaszák

jótállás mellett kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében

(Alapította: Sesztina János 1819-ben.)

DEBRECEN. Telefon: 6. és 15-48.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Régi feljegyzések a Debrecenben 1882-ben tartott országos dalosünnepélyről.

Debrecen város hazafias közönsége nemcsak a jelenben, hanem a múltban is mindenkor lelkes pártfogója volt a magyar művészetnek, a magyar dalnak. A nemes város már 1868-ban magához fogadta a daláregyesületet — amikor alkalmat nyújtott az alig két éves egyesületnek, hogy szárnyait szétterjesztesse.

A magyar zenetörténelem örökké fényes betűkkel felfogja jegyezni a város áldozatkészségét, amellyel annak idején a kezdő fokozatú magyar dalosünnepélyt keblére szorította. Az 1880. évi augusztus hó 23-án Kolozsvárt tartott országos daláregyesületi közgyűlés után Királyi Pál elnökle alatt Debrecen városa példás magyar vendégszerető meghívásával lehetővé tette a daláregyesületnek, hogy az 1882-iki országos versenyt Debrecenben tarthassék meg.

Az ünnepély három napra terjedt ki. Tizenkét mozsárgyú durranása ébresztette fel a reggeli órákban augusztus 18-án a király születése napján a dalosokat, akik már korán 7 órakor vonultak az egyes felekezethez templomaikba istentiszteletra. A megyei, városi tisztviselők, a katonai tisztikar, az egyesületek a nagy közönség az idegen vendégek díszes menetben vonultak fel. A nagytemplomban Révész Bálint püspök mondott emelkedett hangú imát és mintegy 400 dalárdista énekelte el Huber Károly karnagy vezetésével a „Hymnust”. A római káth. templomban nagy zenés mise volt, a misét Huzly Károly prépost mondta. Az utána következő közgyűlést Simonffy Kálmán nyitotta meg. Ábrányi Kornél titkár bemutatta az 1880—82. évi jelentését. A tiszti kar lemondása után Lengyel Imre (Debrecen) ajánlatára a közgyűlés az összes tisztikarnak sikeres és buzgó működésükért köszönetüket fejezték ki. A következő 1884-iki országos ünnepélyt 1884 Miskolc városa vállalta magára. Érdekes határozatot hoztak a közgyűlésen egy királyi himnuszra a megírására, melynek intező tagjaivá Ábrányi Kornél, Tanczos Béla, Hubai Károlyt választották. Érdekes tárgya a közgyűlésnek az a határozat volt, mellyel kimondták, hogy a mennyiben egyes dalárdák professzionális énekesekkel erősítik magukat, ezek a dalárdák versenyzése ne engedjék meg. A versenyző dalárdákat három csoportba sorozták. Az első csoportba a minta daláregyesületeket sorozták. A szabadon választott darabokkal a következő dalárdák vettek részt: Szentesi dalárda, marosvásárhelyi, szegedi, miskolci, ungvári, szegedi polgári, szegszárdi, kolozsvári, rimaszombati, szatmári, b-csabai férfi, kolozsvári polgári dalegylet.

A versenybírók tagjai: Erkel Ferenc, Simonffy Kálmán, Ábrányi Kornél, Huber Károly, Erkel Gyula, Engeszer Mátyás, Zimay László, Riszner József, Hitesy Lajos, Maróczy János, Hubay Károly voltak.

A kitűzött díjak közül felemlítjük: Bartay Ede országos elnök díja ezüst babékoszoru, a debreceni hölgyek díja egy ezüst kehely, Lédényi Sándor zongoragyáros díja egy hordozható zongora, Harmonia rt. díja egy harmonium, a debreceni dal- és zenegyűlés II. díja egy ezüstserleg.

A versenyt a színházban tartották, egy alsó és közép páholy ára 8 frt, családi páholy 10 frt, felső páholy 5 frt, támlásszék 1.50, földszinti bemenet 1 frt, állóhely 50 kr., zártszék 60 krajcár, karzat 40 krajcár volt.

A dalosverseny
alkalmával
10% engedményt adunk
a raktáron lévő összes divatárak, valamint selymek, ruhakelmék, mosóárak, bembérg selymek, továbbá vásznak, zefírek, harisnyák és keztyűk vétel után
„Béke” Áruház
Szent Anna ucca 2. sz.

A versenyéneklés után vasárnap diszhangverseny volt, melyen Erkel Ferenc, Lajos, Gyula, valamint Nagy Ferenc opareénekes vettek részt. Hubay Aranka Kis József Gedóvár asszonya című balladáját szavalta el. A szokásos viadmali dalösszeállítások a Bikában folytak le, melynek rendezésében Lengyel Imre debreceni dalegylet elnöke vett részt. Érdekes hirdetéseket olvastunk az akkori feljegyzésekből így az ünnepély alkalmából, Győry János aranyműves a Piac utcában emlékgyűrűket készített, a debreceni virágos és sima dohányzacskókat Holvay

Gyula 40—80 krajcáron ajánlotta. — A legszebb ajándékot azonban a szekszárdi dalárda nyújtotta át a karnagynak, Abaffy Jánosnak, megérkezésük után 10 üveg finom szekszárdi vörös bort hoztak számára, melyet vig pohárköszöntések között fogyasztottak el.

Régi idők emlékei! reméljük, hogy a mostani találkozásunkat is azok a kedves emlékek fogják egybefűzni, amelyekkel minden egyes dalosünnepélyen közös barátságban igaz dalos szeretettel találkoztunk.

Hackl N. Lajos.

Ima Péter-Pálkor.

Isten, sirva kérünk, mert szent kezed büntet:
— Add meg a mi mindennapi kenyerünket!

Az élet dus asztaláról csupán morzsák jutnak nekünk, — koldus lett a gazdag ország...

Hazánkat elenségeink szétosztották,
s amit nekünk hagytak, azt is kifosztották...

Minket most bösz Gond-katonák ostromolnak,
prédái lettünk a gyilkoló Nyomornak...

Isten, midőn ezer bu-baj reánk-zudul,
ne engedd, hogy elpusztuljunk fájón-rutul...

Ne legyen a Kinnak nálunk maradása
most, amikor készülődünk aratásra.

Kérünk sok-sok ellenségtől lealázva:
— Legyen acélos buza a dus kalászba.

Azért legyen a mi buzánk jó-acélos,
hogy hamarabb eljuthassunk egy nagy célhoz:

a buza bennünk vérré, erővé válik,
s ellenség geinket elűzzük mind, egy szálig!

Ha ilyen kenyér lakatja jól a szánkat,
visszavesszük régi, gazdag, nagy hazánkat!

Aradi-Szabó István.

A népiünnepélyen az elemi iskolások torna bemutatóján a legkiválóbb debreceni és hajdúmegyei csapatok vonulnak fel.

Mint ismeretes, az országos dalosversennyel kapcsolatban a Nagyerdőn népiünnepélyt is rendez a Társadalmi Nagybizottság. Tekintettel arra, hogy városunk és vármegyénk területén az elemi iskolai növendékek testnevelése az ország-

ban elsők között foglal helyet, a rendező bizottság felkérésére Vasady Lajos a vármegye kir. tanfelügyelőjének intézkedésére mintegy 9 az ez évi torna-versenyek első díjait nyert csapatai fog-

4 órakor a nagyerdői népiünnepélyen zenés kötött tornagyakorlatokat, valamint igen értékes, látványos életpoklos és táncdarabokat bemutatni.

Az elemi iskolás gyermekek ezen vállalkozása az országos dalos ünnepéssel kapcsolatban fényes bizonyítékát adja annak, hogy mint a magyar dal, mely évezredek történelmi tradíciók nyomán úgy összeforrult kulturális életünk egész lelki világával és így a haza szebb jövője előkészítésének munkájában kitünő eredményeket biztosított, éppen úgy az emberi élet anyagformájában, a test s annak célirányos kifejlésztése az iskolai nevelés keretén belül magasabb szempontok szolgálatában áll.

Ezen torna bemutatón különben részt vesz Debrecenből a Pacsirta uccai és a Fűvészkerti ref. elemi és az izraelita leányiskola tornacsapata. A megye területéről a hajdudorogi áll. el. isk. leány és a g. kath. fiu, a hajdubadházi fiu, a hajdusozboslói ref. leány, a püspökladányi ref. leány és a balmazújvárosi ref. fiu iskolák kitünő tornacsapatai, összesen 312 növendékkel.

A magyar Jövő, a mostani generációnak jövője! Melynek megvalósítása egy testben és lélekben egészségs nemzedék feladata. E probléma megoldásánál úgy az iskolai, mint az iskolán kívüli oktatói életben lelkes munka folyik s egy ilyen országos ünnepély alkalmával különösebb jelentőségét látjuk annak, ha ezen kulturális demonstratív bizonyítékát nyújthatjuk mindazoknak, kik mint a lelket finomító s nemesebb érzéseket gazdagító dalosünnepély ügybuzgó prófétái, városunk falai között ezen országos ünnepélyen megjelennek. Mint ahogy az elemi iskolás növendékekből alakult vegyeskórus a dal szavainak ültözöl a városunkba érkezett dalosokat, éppen úgy legyen a gyermek csoportok torna bemutatója kifejezője annak az eszménynek, hogy a boldogabb jövőbe vetett hit él... a mag elhittett. A Megváltás órája bizton elérkezik!...

Az Országos Magyar Dalosszövetség és Csokonai. A dalosünnepések vasárnapi programja reggel 8 órakor kezdődik. Az Országos Dalosszövetség megbízásából megkoszorúzzák az összes debreceni szobrokat, azonkívül Mácsay Sándor, Torday Gábor és dr. Csáth Sándor sirját. A Dalosszövetség lerója kegyeletét Debrecen halhatatlan költője, Csokonai iránt is, aki irodalmunkban a magyar dal első igazi képviselője. A Csokonai szobornál a Salgótarjáni Munkás Dalkör énekel. Az Országos Dalosszövetség megbízásából rövid beszéd kíséretében koszorút tesz a szoborra Csobán Endre, Debrecen sz. kir. város főlevéltárnoka.

Soffőr

visgára szakszertűn műhelyi gyakorlatl csak KISS gépműhelye és soffőr lakolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 22. szán.

Háziszemetet

pontosan és jutányosan fuvaroz Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata, Szent Anna u. 12. félmelet 3.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Méliusz-tér 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

A Radiódoktor is



PHILIPS
MESTERCSÖVEKET

AJÁNL BETEG
RÁDIÓJÁNAK

Az ájtatos ördög

Bemutatja a Vigzínház Julius 1-2.

Dráma 7 felvonásban. Főszereplő: Patsy Ruth Miller.

A Hunt és a Lewey-család régebben ellenségeskedésben éltek egymással, de a jelenlegi generáció már nem ismeri a haragot. Syd Hunt, aki most tért vissza a háborúból, vélegénye Jude Loweynek és humorosan megtartanak az esküvőt is, ha kettőjük boldogsága közé nem állna Rufe Payer, a Hunt család mindenese, aki szintén szerelmes Judéba és intrikáival felbőszíti a leány bátyját, Andyt, régi kenyerer pajtása, Syd ellen.

Rufe, akit a környék csak „Ájtatos ördög” néven ismer, elmondja Adynak, hogy a Hunt és Lowey-család legutóbbi harcában hárommal több Hunt. Andyra vár tehát a családi tartozás kiegyenlítése. Aszesszel leitatott Andy Syd ellen fordul és már-már megöli, amikor a család józan tagjai és főként Jude kiszabadítják a kelepébe csalt Sydet szomorú helyzetéből.

Rufe természetesen tovább folytatja intrikáit és egy vacsora után, amikor az újból összebarátkozott két fiatalember együtt hagyja el a Hunt-farmot, felbuzgatja Andyt, hogy orozva lölje le pajtását. Majd, amikor ez a terve nem sikerül felszakítja a készülő gátat, hogy ugró Andy, mint Syd elpusztuljanak az árvében.

Jude ébersége és leleményessége azonban örökösdi úgy szerelme, mint bátyja fölött s a lezuhogó árnak egyetlen áldozata van csupán, az „Ájtatos ördög”, akinek halálával végleg megszűnik az öröklött ellenségeskedés a két család tagjai között.

A tetszhalott férj.

Bemutatja a Vigzínház Julius 1-2.

Conrad Nagel, May Mc. Avoy és Andrey Ferris supervigjátéka 8 felvonásban.

Martin örnagy három szép fiatal lány közül Cynthia, a legidősebb képviseli a komolyabb elemet. A két fiatalabb szívesen flörtöl és férjhezmenésnek egyetlen akadályát Cynthiaiban látja. A fiatal lány, hogy nővéreinek folytonos nógatásáról megszabaduljon, egy napon azt hazudja otthon, hogy titokban férjhez ment. Amikor megkérdezik tőle, ki a férj, zavarában egy újsághirre mutat, amelyben az áll, hogy John Smith örnagy vezeti az Egyesült Államok rejlőexpedícióját Nicaraguába. Szóval ez a Nicaraguába tartózkodó örnagy tölti be az álférj szerepét és a hazugságáról a családnak csupán egyetlen tagja tud, Lidia néni, Martin örnagy vénkisasszony nővére. Cynthia, hogy hűgait félrevezesse, szerelmesleveleket is ír a nicaraguai férjnek, amelyek egyikéhez fényképét is mellékelte. A levelek persze a papirkosárba vándorolnak és ott is maradnának, ha a szolgálatkész szobalány tubuzgalomból postára nem adná őket. Így udja meg a dalás John Smith, hogy neki tudtán kívül gyönyörű felesége van egy newyorki villában.

A helyzetet azonban komplikálja, hogy Cynthia hugának udvarló egy új fiatalembert hoznak a házba, egy Dawis Donak nevű csinos tőzseügynököt, aki részvényeket szeretne Martin örnagy nyakába sózni. Hogy terve mentől jobban sikerüljön, udvarolni kezd Cythiának, akinek tényleg megtetszik a jóképű fiú s ezért azon töri a fejét, hogy hogyan szabadulna meg a nemlétező férjtől. Egy napon tehát arra a merész gondolatra ju, hogy újságba teszi John Smith örnagy halálhírét s most már, mint fiatal özvegy, zavartalanul fogadhatja Davis udvarlását.

Csak hogy a nevezett lappeldány Nicaraguába is eljut és Smith örnagy ki-

vánsi lesz, hogy ki az a hölgy, aki először férjéül fogadta, azután pedig egyszerűen áttessekte őt a másvilágra. Egy napon tehát Newyorkban terem és megjelenik Davisék házában, mint Adams örnagy, a hősi harcban elesett Smith örnagy legjobb barátja. Smith egy szempillantás alatt tisztába jön a helyzettel. Látja, hogy Cynthia visszaért a nevével, de azt is látja, hogy veszedelmesen érdeklődik a csinos tőzseügynök iránt. Már pedig ő azért jött, hogy Cynthia tényleg feleségül vegye. Mindenekelőtt tehát igyekszik kihasználni azt a zavart ijedelmet, amit megjelenése Cynthiaiánál és Lidia néniénél keltett. Mint barátja végakarátának végrehajtója, kedélyesen betelepszik a házba és bár látszólag minden ténykedésével bosszantja Cynthiaiát, tulajdonképpen lépésről-lépésre jobban befészkel magát szívébe. Egy napon aztán, amikor sikerül Davist beugratnia, hogy megmutassa igazi kártyáit, tőzseügynök vetytársától is megszabadul és most már megvallja a gyanakvó Cynthiaiának, hogy ő nem Adams örnagy, hanem John Smith, aki azért jött, hogy a sors szélsége folytán neki jutott feleségét véglegesen meg is tartsa magának.

Liliom az én virágom...

Bemutatja az Uránia Julius 1-2.

A Warner Brothers 9 felvonásos superfilmje. A főszerepekben: Betty Bronson, Monte Blue.

Bill Harrison verekedés közben — mag sem tudta hogyan — vasöklével holtra verte ellenfelét. A bíróság Billt 6 évi börtönre ítélte. Már második évét töltötte büntetésének, amikor a fegyházban lázadás tör ki. A lázadást Bill egy társa — a sima Simi — segítségével megfékezi. Szolgálatá jutalmul feltelesen szabadlábra helyezik Simivel együtt. A fegyházból való távozásuk előtt a hektikus Joe — egy fogolytársa — hivatja Billt és megkéri, hogy ha kijut a világra, keresse fel árvaházban nevelkedő kis leányát, akit évek óta nem látott. Bill eleget tesz Joe kívánságának, felkeresi a kisleányt, sőt amikor Roset — így hívják a leányt — elküldik az árvaházból, magához veszi a közös lakásba, hol Simivel lakik. Kisbabaként kezeli Bill a serdülő leányt és azt hiszi, hogy amit iránta érez, apa szeretet. Rose heroszt lát Billben, a távolból és ismeretlenül istenített apja legjobb apja barátját, a mindentudó férfit. Láthatatlanul szövődnek köztük közt a szerelem szálai. Nem tudják ők maguk sem, hogy foglyai már egymásnak. Békésen éldegélnék, Bill munkába jár, a leány a háztartást vezeti és esténként hallgatja Bill szép meséit, messze, ment apjáról.

Bill nem mondja el Rosenak, hogy apja fegyenc és a leány képezetében a Sing-Singben silylő reménytelen rab alakja mint hatalmas, becsületes, talpig ember él. A békés életnek Bill egy rabtársa: a vaskezü Smith kiszabadulása vet véget. Smith, aki a rablázadás egyik vezetője volt, bosszút fogadott Bill ellen és alighogy kiszabadul, hozzá is fogott bosszútervei megvalósításához.

Elsősorban bevádolja Billt, hogy elcsábította Roset és amíg Bill a rendőrségen igazolja magát, megjelenik Rosenál és a leány apjának adja ki magát. A leány boldogan fogadja az ujra feltaláltnak hitt apát és már alig választják el perек a viszontlátástól, amikor a rendőrségtől elbocsátott Bill megjelenik, szemtől-szemben való küzdelemben visszaragadja Smithtől a leányt, aki így tudja meg, hogy Smith nem apja, hanem ellensége. Bill a leány előtt most sem fedi fel, hogy apja életfogytig börtönben ülő rab, hanem azt mondja, hogy apja rég halott. Rose szomorúságát a boldog szerelem előrevető sugárai aranyozzák be.

FLY-TOX
a modern rovarirtószer
királya

MEGÖL
legyet, molyt, szúnyogot, poloskát,
svábbogarat, hangyát, bolhát, tetűt
stb. és azok petéit, illetve lárváit.

Nem hagy foltot!
Ügyellen a FLY-TOX ódlögnyre!

Nem mérge!
Hatása meglepő!

Mindenütt kapható!

Prospektet kívánatra küld:
Révész Ernő és Társa
Budapest, V. ker., Nádor ucca 30.
Telefón: Lipót 908-25

kb. negyed literes üveg, szájtűvel 2.- P
Balogtártyókban:
kb. 1/2 lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.
5.50 P 10.- P 18.- P 40.- P
Kézipemeter 2.- P

Az elvarázsolt kastély.

Bemutatja az Uránia Julius 1-2.

Sláger detektívburleszk 8 felvonásban. Főszereplő: Loise Fazenda és Helene Costello.

A zsványvilágban „Annie Laurie” név alatt ismert Andy Morton bandájának egyik tagjával, Chikágói Eddel együtt a Sing-Singbe kerül egy 800.000 dolláros postarablás miatt. Chikágói Ed megszökök és a banda szabadlábon lévő tagjaival együtt elhatározza, hogy megosztanak a zsákmányon, amelynek rejtékelyét egyedül Annie Laurie tudja. Hogy a fegyházban ülő banditától kicsalják az elrabolt kincsek rejtékelyének titkát, a banda elcsalja a nevelőintézetből a vezér fiatal hugát, aki mitem sejt bátyjának igazi életéről. — Az eképpen megszarolt Annie Laurie megüzeni a banda tagjainak, hogy a rejtékely tervrajza abban a medallionban van, amelyet huga a nyakában hord.

Az egész társaság Andy Norton hugával együtt a Jonkers külváros egyik villájában tartózkodik, amely Melo nénié, a banda egyik női orgazdájának tulajdona. A házban rajta kívül csak még egy Hannah nevű félkegyelmű cseléd van, a banditák tehát nyugodtan dolgozhatnak. De attól a pillanattól kezdve, amikor a fiatal leány nyakáról letépi a medalliont s kiveszik belőle az összegyűrt és félig elmosódott írású papírost, egyik rejtélyes esemény a másik után történik velük. Mindenekelőtt eltűnik a tervrajz egyik fele. Chikágói Ed Borton hugát gyanúsítja a papírlap eltűnésével, de amíg a fiatal leánnyal dulakodik, egy revolver tartó rejtélyes kéz lelövi őt s a bandita élettelenül terül el a padlón.

Most meglepetés meglepetés után jön. Egyszer csak megjelenik a senki által nem avizált sheriff, majd ugyanilyen módon a vizsgálóbíró és a halottkém, akik hasonló ügyekből kifolyólag már régi ellenségei a sheriffnek. Mialatt ők egymásközt vitatkoznak, hol a hullának vélt Chikágói Ed élettelen teste tünik el rejtélyes módon a szobából, hol a vizsgálatot vezető közegek egyike-másika. Hogy mi történik velük, azt

maguk sem tudják, mert kábultan és mit sem sejtve kerülnek vissza ép oly rejtélyes módon, mint ahogy eltűntek. Közben a hlyüének tartott Hannah a megszerzett papírlap segítségével megtalálja a postarablás zsákmányát és kelepébe ejti az egész társaságot. Kiderül ugyanis, hogy Hannah az álsheriffel együtt a newyorki detektívtestület legügyesebb tagja, akik az utolsó évtized legszebb detektívbravurját csinálták meg a postarablás tettesekinek kézrekerítésével.

Meghívás.

Az 1898: XXIII. törvények alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekőbe tartozó Debreceni és vidéke mezőgazdák Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1929 évi július hó 7-én, d. e. 11 órakor. határozatképtelenség esetén 1929 évi július hó 14-én, d. e. 11 órakor a Debreceni Polgári és Gazda kör helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívotnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
 2. Zárószámadosok megvizsgálása és a felmentvény megadása.
 3. Mérleg megállapítása.
 4. Tisztai jövedelemről való rendeltetés.
 5. Az igazgatóság 7 tagjának választása.
 6. A felügyelőbizottság 1 tagjának választása.
 7. Netaláni indítványok.
- A felügyelő bizottság által megvizsgált 1928 évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenképp által megtekinthető.

Kelt Debrecen, 1929 július hó.

Az igazgatóság.

Weinstock Henrik
butorkereskedő
Debrecen, Miklós ucca 2.
Keményfa és founérozott hálók és ebédlek nagyon olcsón kaphatók.

Dalosnapokra
legszebb ajándék és emléktárgyak
Antalfy Gyula sportüzletében kaphatók
Szent Anna és Battyányi ucca sarkán.

Bőrönd és bőrdivízműauit
csak képesített bőröndmesternél vásárolhat bizalommal.
Feuermann bőröndmester. Piac u. 26. — Gambrius passzaja. —

CSARNOK

Visszajött a mama!

Irta: Laposy Hegedűs Sarolta.

A tavasznak édes, poétikus — hangulata belepia magát az asszony szívébe és valami bolondos, vágyó, szunyadvó érzést kavart fel benne. A vére forrni kezdett, szenvedélye lángra gyult, de nem bírt kitörni belőle, ott rejtgette magában addig, amíg jött valaki, aki elfeledtetett vele mindent, ami vissza parancsolta a hivatásba, a kötelességekbe...

A férj, akinek neve nem játszik szerepet az eseményekben — ott feküdt hónapok óta a lefüggönyözött szobában, beteg, tehetetlenül. A sorvasztó mellbetegség gyötörte. Az a betegség, mely kezdettől végig kíséri a betűszedő mestert az életben — és végre elsorvasztja, megöli. Megöli a betűt.

Az olomvilág levegőjében vibráló halálesirák szépen észrevétlenül rakódnak le a tüdőre, aztán kihajt, virágzik s gyümölcsöt hoz a sir számára.

A halál csirái itt is sarjadtak. De azért még volt reménye az élethez. Sápadt arcáról még sugárzott a hit, a gyógyulásba vetett hit, csak várta a tavaszt, a napsugárt, a májusi melengető édes napsugárt.

A felesége és kicsi gyermeke iránti szeretet tartotta benne a reményt. Ugy gondolta, hogy felgyógyul nemsokára, májusra s akkor megint olyan nagyon boldogok lesznek, mint annak előtte. Nem tehet ő arról, hogy beteg, hogy tehetetlen. — Szegény asszonynak sokat kell tünni, szenvedni, de majd...

A beteg ember így vélekedett. Az asszony pedig, megunva az irtalmas nővér szerepét — egyből álmodozott.

Az ablakuk felett fecsképár verte a fészket. Híven összetartó, egyesült erővel szorgalmasan dolgozó fecsképár. — Ezeket nézte az asszony és a gondolatai messze kalandoztak. Fényes, lázas képzelődéssel szötte terveit.

Hitt tgy új, messze jövőbe, a messze jövőnek édes, titkos sejtelmeiben. Ezt a hitet, ezt a képzelődését úgy szügerálta bele valaki. Ez a valaki pedig veszendőbe levő boldogtalan ember szaktársa volt. Együtt dolgoztak egyszer, amikor még ő is birta a munkát és onnét lettek jóbarátokká.

Erős, fiatal tagbaszakadt legény ember volt. Oda járt a házukhoz azelőtt barátságból s most számításból.

Eleinte sajnálta az embert és szánta az asszonyt. Utóbb a sajnálkozásból gyűlölet a szánakozásból szeretet sarjadzott ki. Gyűlölte a férjét és szerette az asszonyt.

Es így mondta el ezt az asszonynak s. Az asszony pedig hallgatta boldogan.

Vágy fogta el, remegő, vad vágyakozás, aztán az egészséges másik ember után, akinek minden szava megremegtette, a csókja forrósága pedig rabjává tette.

A másik szobából sokszor áthallatszott a férj nehéz, beteg lélegzete és

belevagyult a zür-zavaros csók esztánsokba.

Az asszony sokszor megborzosgott, de az ember biztatta. Beszölt és vitte magával a szerencsétlen tehetetlen asszonyt.

A nagyfény eltakaródzott egy hére. A korá tavasz hűvös szellője csapadékot hord néha-néha. Változó az időjárás; gyilkolója a gyenge mellü embe- reknek.

Ködös szürkület váltotta fel a napsugár pompáját, örömtelen, borús tavaszi idő. A fiatal beteg embert göresös zekogás fogta el. Felfelszakadó köhögés hallatszik ki a szobából, melynek ablakán a szürkület halvány fénye világít be.

Harem napja egyedül, magára van van hagyatva.

Még a kis ágyacska üresen áll, a melyben az aranyhajú kis bóbé szokta aludni mesékben gazdag ártatlan ál- márt.

Azt is magával vitte az asszony, hogy ne legyen senki a pusztító ember mellett, aki vigasztalja. Nem gondolt most már ez a bánós asszony arra, hogy nem lesz az ő nyomorék, tehetetlen ura számára, aki párnáit megigazgassa. A szegény kirabolt, boldogtalan embert pedig a sajnó sebe minden nappal csak

közlebb segítette a reggelé, a sir feé. És amikor már nagyon érezte a halál közellétét, papot hivatott

Mikor a pap eljött, a beteg így szólt hozzá:

— Tisztelendő atyám, kérem a Mindenhatóra, legyen a segítségemre valamiben.

A pap, aki régi ismerősük volt, megígérte, hogy mindent megtesz.

— Kérem a Mindenhatóra — folytatta a beteg. Keresse fel a feleségemet. A legjobb barátom, munkás testvérem vitte magával, az a legjobb barátom, aki előadásokat szokott tartani a „szabadszereléről”. Talán joga is volt hozzá, hogy magával vigye ebből a beteg, sorvasztó, orvosságos levegőből azt a viruló asszonyt. Talán joga volt, de mégis ne tette volna.

(Folyt. köv.)

Humor a gondok között

Az egyik csongrádi kis borbély bezárt ajtaján nemrég a következő kedves felírás vonta magára a közfigyelmet:

— Lakodalmas vagyok, holnap, ha józan leszek, borotválak.

A vendég mondja a vendéglősnek: — Nézzen ide kérem, ebben a sajtnak már kukacok vannak.

Vendéglős: De uram, csak nem kívánhatja, hogy a maga nyomorult egy- pengőjéért selymhernyők mászkáljanak rajta?!

— Aludt az éjjel az orvosságtól, szomszédasszony?

— Tudtam volna, de a méregtől nem

tudtam aludni amiatt, hogy az a kis por olyan drága volt.

Kohn egy Piac uccai üzletben kiválaszt egy ruhát a kislának és megkérdi a kereskedőtől:

— A mosásban nem fog ez a vászon összemenni?

— Ez a prima áru kérem? Egy milliméterrel se.

Egy hónap mulva megjelenik kislánval a boltban. A nadrág csak úgy feszül a gyereken, a kabát ujjai pedig könyökig sem érnek.

Mikor a kereskedő meglátja őket, nem veszi el hidegvérét, megveregeti a kislán vállát és így szól:

— Unberufen. Ahogy ez a gyerek nő.

— Egy ember beledobta az anyósát a kutba. Vajjon minek minősítet te ezt a cselekményt?

— Szabadságharcnak.

— Na, minek örül ugy Beléniek ur?

— Hü nóm autót vezetett és elgázolt egy embert.

— No és maga ennek örül?

— Igen, mert bezárják érte.

Egy ur észreveszi, hogy egy nagyobacska gyerek halad át az utcán, miközben elbáméskodik úgy, hogy a gondjaira bizott kisebbik gyereket majdnem elgázolta a villamos.

Haragosan rászól:

— Látod, most majdnem elgázolta a villamos az öccédet.

— A gyerek vállat vont:

— Nem baj, ikrek. Van odahaza még egy egészen ilyen.

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

~~~~~

## Kedvezőtlen időjárás folytán

összetorlódott tavaszi és nyári férfi, fiu- és és gyermekruha rak- tárunknak apasztása végett

### árainkat mélyen leszállítottuk

és így mindenkinek érdeke, hogy ruhavásárlás előtt felkeresse üzletünket s meggyőződhetik vételkényszer nélkül **olcsó** árainkról és jóminőségű áruinkról.

# „Nemzeti Ruhaház”

Piac ucca 69. szám. Menetjegyirodával szemben.

Tekintse még  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
kirakatait!

## Csillárjait

olcsóbban szerezheti be gyáramban mint bárhol.  
Nikklez, ezüstöz, fémekeket minden színre galvanizál.  
Mágnesgyújtókat újra delejez, akkumulátorokat és minden villamos szakmai munkát legmegbízhatóbban készít, javít a  
FÖLDVÁRI-FELE DEBR. I. ELEKTROTECHNIKAI GYÁR,  
Széchenyi ucca 55. szám.

**RAMMINGER** hölgyfodrász  
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.  
Hennné hajfestő specialista.  
Diploma Páris 1926.

## Házhelyek

a dohánygyárral szemben  
36 hónapos részletre eladó.  
**Családi házakat**  
építünk ugyanoda, 6 éves lefizetésre. Felvilágosítást adnak:  
Dr. RATKÓCZI, Zöldfa ucca 8.  
Telefon 17-47. és  
DEBRECZENI erdőmérnök,  
Kossuth ucca 45. szám.

## Órák, ékszerek

legszolidabban  
**Sándor Ármin**  
ékszerésznél  
Ferenc József-ut 28

## Poloskát,

svábbogarát, hangyát 24 órán belül ki-  
írthat szabadalmazott irtószerezrel. —  
Kapható:

**STERN** festéküzletben,  
PIAC UCCA 10. (Bikával szemben).  
Ugyanott magas fényű padlólakko-  
nagyon olcsón kaphatók.

**SZÉKELYI ZAVAROK,** bélgöres, puffadtság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szívidegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullet esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélsátorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. Korunk legkiválóbb orvosai a **Ferenc József** vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekek-nél teljes eredménnyel alkalmazzák. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

**Beiratkozás a női felső kereskedelmi iskolába.** A női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni július 1-3. napjain, 9-12 óráig lehet (Kálvin-tér 2.) A beiratkozás alkalmával beíró és mellék-díjak fejében 32 P fizetendő. A havi részletekben fizetendő tandíj 200 P. Bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

**Értesítés:** A Debreceni Autó Forgalmi Rt. a m. kir. postaigazgatóság által engedélyezett központi taxitelefonszer- szerét üzembe helyezte. Mától kezdve a telefonközpont „Autótaxi” hívásra kapcsolja a taxitelefont a nap minden szakában, ahol a megrendelések úgy a helybéli, mint a vidéki fuvarokra le-adhatók.

**Felhívás a székely dalosokhoz.** Szombaton, 29-én este 6 órakor a debreceni Székelytársaság a Lorántffy uca 44. sz. alatti vendéglőben összejövetelt tart, a melyre a székely és erdélyi dalos testvéreket, ha rövid időre, de sok szeretettel várunk.

**Nyári ruha kiosztás.** A m. kir. gyermekmenhely kötelékébe tartozó összes debreceni gyermekek részére a nyári ruha folyó évi július hó 2., 3. és 4-én reggel 8 óráig este 6 óráig lesz kiosztva, a következő sorrendben: 2-án Kuzsi Sándorné és Czenky Istvánné, 3-án Buschmann Oszkárné, 4-én Hetey Péterné telepfelügyelőkhöz tartozó gyermekek részére. Felhívom a nevelő szülők figyelmét, hogy a ruha átvételénél pontosan jelenjenek meg, gyermek-tartási könyvecskéjüket hozzák magukkal. Gyermekekmenhely igazgatósa.

**Papírsalvéták, tortapapírok, papirtálcák** legolcsóbban, arany töltőtollak prima négy pengőért, fényképezési cikkek legnagyobbraktára. Lemezlezés darabonként, amatőr munkák szak-szerű kidolgozása, szolid olcsó árak. — **Springernél,** főposta mellett.

**Értesítés!** Az ujonnan átépített és fényesen berendezett Margit fürdő megnyit.

**Cserépkályhák, kandalók** kávarék-tűzhelyek nagy választékban. Cserépkályhák átrakását, tisztítását vállal helyben és vidéken Krisch Károly kályhás-mester. Cserépkályha raktára Debrecen, Piac uca (Ferenc József ut) 89. Telefon 12-18.

**Eredeti amerikai kéveköttő és marokrakó aratógépek, fűkaszálók, szénagyűjtők, — valódi amerikai aratógép-színeg, aratógép és fűkaszáló alkatrészek, felvonó-ponyvák** legolcsóbban és kényelmes fizetési feltételek mellett **BACHER-MELICHAER** gépgyárak kizárólagos képviselője **Ráhmer Sándornál** **DEBRECEN** Deák Ferenc uca 11. szám a törvényszékkel szemben. Telefon: 982. Ugyanott a „Oormiok” petróleumtraktor kizárólagos képviselője. Kértem új mintaraktárunk szíves megtekintését.

**A dalárdák a templomokban.**

1929 június 29-én: a Nagytemplomban énekel: Gyulai Ref. Énekkar, Kistemplomban énekel: Miskolci Ref. Vegyeskar, Kossuth ucai templomban énekel: Főti Ref. Dalkör, Ispótyai templomban énekel: Sárospataki Ref. Főiskolai Kórus, Árpádtéri templomban énekel: Szegedi Ref. Énekkar. Ezen szombati ref. isteni tisztelet reggel 7 óra helyett fél 8 órakor kezdődnek.

1929 június 29-én: Szent Anna ucai róm. kath. templomban énekel reggel 8 órakor: Esztergomi Turista Dalárda, fél 10. órakor énekel: Budapesti Munkásdalárda.

1929 június 29-én: A görög kath. templomban reggeli isteni tiszteleten énekel: Szolnoki Máv. „Millenium” Dal- és Önképzőkör.

1929 június 29-én: Ág. ev. templomban reggeli isteni tiszteleten énekel: Székesfehérvári Délivisuti Műhely Dalárdája.

1929 június 30-án: a Nagytemplomban d. e. 9 órakor kezdődő isteni tiszteleten dr. Baltazár Dezső püspök prédikál. Az isteni tisztelet sorrendje IX. zsoltár. Te benned bízunk... Diósgyőri m. kir. vas- és acélgyári „Jószerecsse” Dal- és Önképzőegylet éneke. Közének, Imádság. Prédikáció. Uri imádság. Megáldás. Diósgyőri „Jószerecsse” Dal-kör énekszám. Himnusz. — Kistemplomban d. e. 9 óráig énekel: Sárospataki Ref. Főiskolai Kórus és a Miskolci ref. Vegyeskar; a Kistemplomban d. e. 11 órakor énekel: Hajdunánási Dalárda Vegyeskara; a Kossuth ucai ref. templomban d. e. 10 órakor énekel: Főti ref. Dalkör; az Ispótyai telepi ref. templomban d. e. 10 órakor énekel: Wekerletelepi ref. Énekkar; az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor énekel: Nyiregyházi Városi Dalegylet.

A Szent Anna ucai róm. kath. templomban reggel 8 órakor énekel: B. Sz. K. R. T. Önképzőkörének Dalkara; délelőtt fél 10 órakor énekel: Szegedi Dalárda; d. e. 11 órakor énekel: Miskolci Szent Cecília Énekkar; d. e. háromnegyed 12 órakor énekel: Egri Dalkör; délután fél 1 órakor: Mezőkövesdi róm. kath. Énekkar.

A gör. kath. templomban d. e. 9 órakor énekel: Szegedi Keresztényszoci-álista Dohánygyári Munkás „Honzsereget” Dalköre; d. e. 10 órakor énekel: Miskolci Szent Cecília Vegyeskar.

Az ág. ev. templomban d. e. 10 órakor énekel: Kiskőrösi Petőfi Dalkör.

Az unitárius templomban (Hatvan u.) d. e. 10 órakor énekel: Makói Belvárosi Ref. Énekkar.

**Véleményük egyezik abban, hogy**



**kiadóságban, izben és olcsóságban**

**Dr. OETKER-féle**

**VANILLINCUKOR UTÓLÉRHETLEN.**

**KÉRJE MINDEN FÜSZERKERESKEDÉSBEN**

A most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált

**Dr. OETKER-féle RECEPTKÖNYVET**

ára 30 fillér.

Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvetlenül hozzánk:

**Dr. OETKER A. gyárhoz**

Budapest, VIII., Conti u. 25.

**Az evang. elemi iskola július 1. és 2. hétfő és kedd délelőtt 8-11 óráig esz-közi a beírásokat.**

**Anyakönyvi hírek, A helybéli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:**

**Házasságok:** Kovács Imre Sajtos Margit.

**Eljegyzések:** Gyarmati János Sablonkay Mária, Rácz Béla Alipárdi Aranka, Szikszai Béla Bogdán Terézia.

**Születések:** Szivári János fm fia János, Bogdándi Ferenc Máv. kocsi-rendező fia László, Géder Sándor közműves leány Katalin, Braim László kereskedő fia Imre, Fierdmann László kereskedő leány Marianna.

**Halálozások:** Posta József ref. 18 hó napos, Balmazújváros. Róth Zoltán izr. 6 éves Hodász, Tóth László ref. 38 éves Kuy uca 48.

**Schaff János tanciskolájában a Koronádiszteremben** az új táncanfolyam 3-an szerdán veszi kezdetét. Külön diák-babi és iparoscsoport.

**Legszébb ajándék egy művészi aró-kép Németyhéni, Szent Anna uca 11.**

**Tűkőgyártás, üvegszólás, régi tűk-rök újajátása Sipkóvit Béla üvegmű-ipari vállalata, Nagyvárad uca 14-15 (volt Szív uca).**

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

**Fehértói Dániel**

temetkezési vállalkozó

**Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.**

Telefon nappal: 11-85.

A volt Lókody-féle vendéglő, teljesen átalakítva, kellemes, hűs kerthelyiséggel

**„Bocskay” vendéglő és étterem**

név alatt nyílt meg, Sas uca 2. szám.

Szolid árak, izletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is. **Allandóan friss csapolású Haggenmacher sörből,** kitünő uradalmi faj és első nű asztali borok Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök. — **50 filléres zóna reggelik.**

Társas összejövetelek részére külön termék.

**A debreceni országos dalos-verseny előtt.**

Az ezeréves ősi szent hazának Gyászos világán sir, zokog szívünk, Csak álmaink közt látjuk néha-néha. Hogy csillagos lesz egyszer még egünk! Hordtuk mi már az átkos rabbillincset S jártuk mi már a véres golgotát, De ő s hitünk s szent koronánkba bizva Kivivtuk mindig a régi hazát!

A fékevesztett örvengő csatáktól, Melyet a magyar nem kívánt soha, Azok volnánk még ma is, akik voltunk Ha ránk nem sutj az Istenostora! De ránk sujtott egy örültnek szavával, Ki Messiásnak hirdette magát, S hogy el nem hittük, sárba tiportatta Rabló gazokkal a szent koormát!

Tíz éve lesz, hogy rutul megrabolva Járunk-kelünk, mint üldözött vadak. Csak akkor ébred lelkünk öntudatra, Ha ajkainkon néha dal fakad! Ilyenkor aztán forr, buzog a vérünk És hirdetjük, hogy magyarok vagyunk, De azután egy új dalosvilágig Ki tudja mért, de meghunyászkodunk!

Nagy ő s Dunántul hü dalosvilága Kibontá újból régi zászlaját, Amelynek csodás százféle színében Remegve látjuk a csonka hazát. S míg szívszorongva gondolunk a multra, Ököbe szorul mind a két kezünk, De ő s hitünk s szent koronánkba bizva Szelidde válik zord tekintetünk!

Lobogjatok hát zászlók a magasba És hirdessétek nemes célotok, Hogy itt Nyugatnak büszke védbástyáin Dallal köszöntjük a kelő napot! Mert ott, hol egyszer lábát megvetette Az ezeréves magyar kultúra, Hiába tör ránk az egész világnak Hitvány és aljas bocksoros hada!

Dalos testvérek! Kik már utra készefi Álltok zászlótok lengése alatt, Hogy Debrecennek dalosünnepén is Büszkén hordjátok zászlóitokat: A dalok szárnyán járjátok be onnan A Hargitát, hol Csaba népe járt S zengjétek el a magyar Hiszekegyet A csonka honnak legszebbik dalát!

S keressétek fel dalos lelketekkel Kincses Kolozsvárt, büszke ő s Bihar: Arad, Nagyvárad hü magyar világát S zengjétek el majd ott is ezt a dalt. Pozsony, Komárom, Temesvár, Szabadkát, Hol csak magyar szív lüktet és dobog S Rákóczi földjén Kassa büszkeségét Hol rendületlen hűk a magyarok!

Hitünk az Isten! Melynek oltárképe A nagy természet minden kis zuga, S hitünkbe bizva felharsan az élet, Ha felhat égig ajkaink dala! Elpusztulunk vagy feltámadun ujra Elég véres már úgy is az avar... Csak azt ne mondja senki itt e földön, Hogy gyáva, korcs lett egykor a magyar!

Felhát ti szittya lelkes dalos ifjak, Egy nagy papköltő Igéje s dala: „A szeretet a világ Megváltója” Legyen Igétek: mint Isten szava! E dal: hitével álljatok ott sikra Ez zengje messze, lelkünk igazát, Ezt értse meg ma minden nemzet népe Ezt értse meg majd az egész világ!

Felhát, csak fel! Ti hü dalostestvérek! Nyugat bástyáin izzik már a dal, S zengjen bár ur vagy munkás ajakáról, Egyforma mind, mint ahogy nemzetünknek Világa az ő s szent István jogar... Elpusztulunk vagy Feltámadunk ujra, De aki itt él: hü legyen s magyar! Szombathely, 1929. évi június hó 5-én.

Tompa Kálmán.

**Színház.****MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:  
Víg-színház.**

Péntek—Szombat—Vasárnap

Közkívánatra!

Minden idők leggyönyörűbb filmalkotása! Főszerepben: Dita Parlo, Lil Dagover, Willy Fritsch

**A MAGYAR RAPSZÓDIA.**

Mult idők képe 8 felvonásban.

Megelőzi:

**HŐSÖK UNNEPE.**

Zenekíséret: Katonazene és cigányzene. Előadások kezdete mind a három napon 5, 7 és 9 órakor.

**Uránia.**

Világattrakció!

Harry Piel legnagyobb bravurfilmje! **PENZT VAGY ÉLETET (ZIGANO AZ ALARCOS LOVAG)**

Érdekfeszítő kalarkák 10 felvonásban. Kísérők: Fox Journal, A száraz dada bohózat.

**Apollo.**

Szombat—vasárnap

Világfilm!

Főszerepben: Petrovich Sztiszlav, Vivian Gibson, Hans Junkermann **ORLOV.**

(A cári gyémánt)

Operett változat 9 felvonásban.

Megelőzi:

**VILÁGVÁROSI REJTELMEK.**

Dráma San-Francisco alvilági életéből 6 felvonásban.

Főszerepben: Richard Talmadge.

Előadások kezdete pénteken: 7 és 9 vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

**METEOR-ban**

Szombaton és Vasárnap

„B E N H U R”.

Világattrakció! Két rész egyszerre, 12 felvonásban. Ramon Novarro-val.

Ez a Kísérő műsor. Előadások kezdete: szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor. Jegyelövétel állandóan!

**Sport.**

Az ifjúsági és senior kerületi atletikai bajnoki verseny. Szombat délután 2 órai kezdettel rendezi meg a MASz. keleti kerülete az 1929. évi kerületi bajnoki versenyt. A versenyre a kerület összes egyesületei beneveztek legjobbjaikat úgy, hogy minden számban nagy mezonők lesznek és izgalmas küzdelmekre van kilátás, már csak azért is, hogy a bajnoki cím elnyerése a legdóbb vágya minden versenyzőnek s ezért ezen a versenyen legjobb formájában indul el. Tekintve, hogy versenyzőink legjobb formájukban vannak és hogy a kerületi bajnoki címért küzdenek, több versenyszámban a kerületi rekord megjavítása lesz az eredmény. A verseny szombaton 1 pengős és 80 filléres tribünjegyekkel s 50 és 30 filléres állóhely jegyekkel tekinthető meg, míg vasárnap csak az ugyanott utána rendezendő összkari hangversenyre szóló belépőjegyekkel lehet a versenyt megtekinteni. Műsor a helyszínen váltható.

141 **A** DEBRECZENI ÚJSÁG **141**  
telefon száma 1

**Tőzsde.**

A pengő: 90.67 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2034 fél, London 25208, Newyork 519.75, Brüsszel 72.19, Milánó 27.20, Madrid 73.55, — Amsterdam 208.70, Berlin 123.85, Bécs 73.05, Szófia 3.75, Prága 153, Varsó 582, Budapest 90.67 fél, Belgrád 913, Bukarest 308.

Terménytőzsde: Az irányzat lanyhább volt mint az első napokon, különösen búzában és tengeriben. A buza 20, a tengeri 30 fillérel olcsóbbodott. Buza tiszta 77-es 22.20—22.30, 78-as 22.40—22.50, 79-es 22.60—22.80, 80-as 22.90—32, Felsőtiszai 77-es 21.80—21.90, 78-as 22—22.10, 79-es 22.20—22.30, 80-as 22.30—22.50, dunántúli 77-es 21.20—21.40, 78-as 21.40—21.60, 79-es 21.60—21.80, 80-as 21.80—22. — Rozs 17.25—17.50, tak. árpa 20—20.50, sör-árpa felv. 23.50—24.50, tengeri 24.50—25, zab 18.80—19.30, korpa 12.50—12.80.

**Nyilt-tér.**

Tölem külön lakó leányomért, Rózáért semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok.

Horváth Sándor

Dugovits Títusz u. 10. sz.

E rovatban közléteért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Vásárok jegyzéke.**

Junius 29-én: Allat- és kirakodóvásár: Tápiószéle. Ló- és marhavásár: Battonya. Kirakodóvásár: Mindszent.

15.997—1929. VI.

**Hirdetmény.**

A városi Tanács értesíti a járműtulajdonosokat és a járművezetőket, hogy a Simonyi utnak a hősök emlékoszlopától a nagyerdői vígadóhoz vezető utszakaszán a nyári időszakra délután 4 órától éjjel 12 óráig terjedő időre a járműforgalom tilos.

Debrecen, 1929 junius hó 20-án.

Városi Tanács.

**Nem trükk. Valóság!**

Kellemes  
bárárságos,  
tisztá  
Bőséges,  
izletes,  
házi

SZ  
O  
B  
A

20%  
árból

10%  
árból

é  
t  
k  
e  
z  
é  
s  
i

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője, Budapestben a

**PARK Nagyszállóban**

VIII., Baross-tér 10.

**NEMÉNYI ADOLF**

roálisan és diszkrétan házasságot kötött. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

**Női, férfi és gyermek harisnyák  
rendkívül olcsó árban, a megbízhatóságáról ismert  
Petrik Károly**

rőtös és rövidáru üzletében, Szent Anna u. 5.

Divat fulárdok P 4.50-től

Dunla széle; creppe d'chinek gyönyörű színek P 6.50-től

Divat mintás grenadinok P 2.20-tól

Fürdő dzsek, frotir anyagok, férfi fehérneműk nagy választékban.

**Szolid szabott árak!****Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.**

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára . . . . . 1 pengő.

Hosszaváló Fáy-szappan szintén 1 P.

Kapható:

**Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszerű gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZINVAZ MELLETT.)

**Látogassa meg****Különlegességi Kiállításon****MARABU**

egylakásos központi melegvízfűtés és modern fürdőszoba berendezésemet

**GYENES ANTAL**

szerelő mester.

**Reuma, köszvény, csúsz**

Ishias és minden meghűlésből eredő izületi fájdalom esetén legjobb a

**REPARATOR**

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható.  
Ára 1 pengő 60 fillér.



A REPARATOR

40 év óta úgy ismerik, mint

a legjobb bedörzsölőszert,

amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghűlésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatortal, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Repartort ritka növények alkatrészeiből készült, amelyek a meleg földrészekben teremnek.

A Repartort a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrésszebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre.

A Repartort bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Főraktár: Kzigner Gy. gyógyszerár, Budapest VIII.

# APRÓ HIRDETÉSEK

**EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI BIJA HARMING FILLÉR ÉS EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:**  
 • DEBRECENI UJSAG-ban,  
 • DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban és  
 • MAJDUFÖLD-ben

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

**Takaréktüzhelyek** legegyszerűbbtől a takaréktüzhely szükséges. Cím a kiadó legdiszesebbig, nagyobb majolikások is hivatalban.  
 Kaphatók Kandia 15.  
**Cseremunka.** Keresek cipész, szabó, varrónak vagy kereskedőket, kiknek Lakások, iroda, műhely, bolt azonnalra, augusztusra kiadó. Lőszerszámot vesznek. Csapó u. 19.

## Ajánlat.

**Értesítés!**  
 A Debreceni Autó Forgalmi Rt. a mi. kir. postavezérgazgatóság által engedélyezett központi taxitelfonrendszert — üzembe helyezte. Mától kezdve a telfonközpont „AUTOTAXI” hívásra kapcsolja a taxitelefont a nap minden szakában ahol a megrendelések úgy a helybeli, mint a vidéki fuvarokra leadhatók.

**Kiadó**  
 egy ucai műhely és üzlet azonnalra Csapó u. 95. szám. 2222  
**Borotválás 20 f.**  
 hajvágás 30 f. fazonra 40 f. special bubi és buby hajvágás 40 fillér. Miklós u. 53. sz. Toma. 2206

**Lakások**  
 egy-két, három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, pincék kiadók. Sümeiginél Csapó 11. 2203

**Különbejárati**  
 szépen butorozott szoba központba kiadó. Lotántffy 19. balra. 2211

**Azonnal**  
 kiadó 1 szoba konyha, kamara, konyha. Diófa uca 27. 2210

**Kiadó**  
 egy nagyszoba, konyha, speiz, mellékhelyiséggel azonnalra. Csapó uca 61. szám. 2221

**Egy**  
 különbejárati butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 48. szám. 2202

**Különbejárati**  
 udvari butorozott szoba 1-2 személynek kiadó Miklós uca 26. 2209

**Kiadó**  
 ucai szoba, konyha lakás. Vtagonyvár mellett Létei ut 20. sz. 2226

**Természettudományi**  
 közlöny és egyéb kiadványok olcsón kaphatók Batthyány uca 10. trafik. 2224

**Kiadó**  
 azonnal 2 szobás lakás, vágóhídi villamos megállóhoz közel, jobb családnak. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth uca.

**Gyermekszertő**  
 bejárónó könyvvél ke-restetik Timár uca 17. harmadik lakás.

**Kiadó**  
 butorozott szoba ellátással 2 ur részére. Bercesényi uca 7. 262

**Butorozott**  
 ucai szoba központban július 1-re kiadó. Hüvelyes 6. 260

**Hajduszoboszlón**  
 egy szálloda vendéglőnek vagy panzióknak kiadó. Berendezéssel és italmérés joggal. Értekezni Hintalan Edéné Hajduszoboszló. 641

**Egy**  
 szoba konyha mellékhelyiség kiadó. Wesselényi uca 71. szám.

**Nagy**  
 betonozott üzlethelyiség azonnal kiadó. Miklós uca 22. 2213

**4 szobás**  
 ucai lakás augusztus 1-re kiadó. Miklós uca 22. 2219

**Kiadó**  
 azonnal 2 szobás lakás, vágóhídi villamos megállóhoz közel, jobb családnak. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2227

**Vizvezeték**  
 csatornázást, fürdőszoba berendezéseket és minden e szakmába vágó munkát a legelőnyösebb feltételek mellett készít Nagy Sándor szerelőmester Debrecen Szent Anna u. 36. szám. Telefon 10-35. Költségvetés díjtalan. — Alapítattott 1909. 282

**Péterfia**  
 67. szám alatt egy szoba konyha, augusztus 1-re kiadó.

**Szép**  
 butorozott szoba teljes ellátással azonnal kiadó a központba. Iskola uca 8. 2240

**Lakás,**  
 két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel július 1-ére kiadó. József kir. herceg uca 60. 4785-c

**Krumpli**  
 nyári, rózsaburgonya — kapható nagyban és kicsinyben a mindenkori jaci árakon alul. Telefon 14-31. Hunyadi uca 18. Hoffer. 4779-c

**Kiadó**  
 egy szoba, előszoba, konyha. Egy butorozott szoba. Kigyó uca 30. szám. 2239

**Különbejárati**  
 butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth u. 58. szám. 2234

**Kiadó**  
 kétszobás, előszobás, egyszobás, konyhás lakás, udvari műhelyhelyiség, nagy modern bolt-helyiség. Hatvan uca 55. szám. 2238

**Hegesztő**  
 gyakorlott munkaerő — ugyszintén tanoncokat lakatos és fényező iparra fizetéssel szerződött vasbutorgyár. 645

**Ucai**  
 szép új szoba, konyha, speiz, elsőjére kiadó. Eötvös 68. 2236

**Bellegelő 261.**  
 számu 21 held tanyás föld kiadó felébe város-tól 6 km. Értekezhetni öv. Kovács Jánosné — Nyil uca 26. 2176

**Egy**  
 csinosan butorozott szoba előszoba bejárattal kiadó. Piac uca 77. sz. 4718-d

**Sportharisnyák**  
 nadrág és harisnyatartók óriási választékban Frank Imrénél, Arany Bika épület.

**Butorozott**  
 szoba előszobával azonnal kiadó. Kossuth uca 16. keresztépület. 228

**Lakás,**  
 ötszobás ucai november 1-re kiadó. Piac uca 58. szám. 4752-d

**Kiadó**  
 egy helyiség autógázsnak, műhelynek, vagy raktárnak július 1-re. Magoss u. 3. 4780-c

**Harisnyafejelést**  
 talpalást és szemfelszedést selyem harisnyán is elkészítünk. Darabos uca 50. 259

**Szobakonyha**  
 pincelakások koresolyapálya helyiséggel bármilyen célra azonnal kiadó. Sirkerítés eladó. — Szappanos 19. 2223

**Kiadó**  
 üzletműhelynek bármilyen, jelenleg asztalos-műhely. Árpád-tér 26. szám. 2218

**TELEFONOK,**  
 villany, jelzőberendezések, vilanymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

**Szépen**  
 kijavított, használt butor olcsón kapható. — Hatvan uca 34. 4803-b

**Csinosan**  
 butorozott ucai szoba 1-2 fiatalembernek kiadó. Simonffy uca 38. 4305-b

**Uriembernek**  
 különbejárati ucai butorozott szoba kiadó. — Kazinczy u. 10. 271

**Középiskolai**  
 tanulók kitűnő ellátást nyerne. Jókai uca 20. szám. 265

**Különbejárati**  
 udvari butorozott szoba villanyvilágítással és teljes őr ellátással július 24. 1939

**Most épült**  
 3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő és cselédszobás lakás kiadó augusztus 1-re — Thaly Kálmán u. 4. 255

**Különbejárati**  
 butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth uca 58. szám. 2177

**Butorozott**  
 szoba kiadó vagy kvártélyt kaphat intelligens egyén. Cserepes uca 16. szám. 2175

**1 liter**  
 zamatos bor 66 fillér, nagybor vételnél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

**Stuckatornád**  
 16 filléért kapható Neubauernél Kéttmalom uca 4. 1134

**Októberre**  
 kiadó 17 hold kaszáló ugyanott másfél mázsa szemestengeri eladó. — Kölcsey 13. 2091

**Örökbe**  
 adnám egy két és fél éves fiamat, özv. Baloghné, Hadházi uca 14.

**Egy**  
 szoba, konyha kiadó — azonnal. Bujdosó uca 37. szám. 2158

**Főuccán**  
 rendelőnek, irodának 2 szoba kiadó augusztus 1-re. Hunyadi uca 24. szám. 2159

**Egy**  
 szoba, konyha, speiz július 1-re kiadó. kis családnak. Reáliskola uca 6. szám.

**Sodronykerítések**  
 legújtanosabban beszereshetők Neubauernél — rezhető Neubauernél — Kéttmalom uca 4. szám. 1184

**Fajborok**  
 sajáttermésű, édes, magas foku 6 és új literenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Naptól,**  
 hidegtől megvédi lakását ha ablakára szövényt ferolettát vásárol Redőnyüzemnél, Debrecen, — Bethlen uca tizenkilenc. 4485-d

**Kiadó**  
 egy helyiség autógázsnak, műhelynek, — vagy raktárnak, július 1-re, Magoss u. 3. 2181

**Azonnalra**  
 kiadó ucai lakás, kettő szoba, konyha, villany, jóvizű kut. Csokonai 44. 642

**Kiadó**  
 2 szoba, üvegveranda, fürdőszoba, konyha, kamara. Honvédtemető u. 17. tazonnal beköltözhető. Értekezni 15. szám. 276

**Délutáni**  
 takarítást vállal tisztességes rendes asszony — Véghné, Darabos uca 7. szám. 263

**Dalosférfiak**  
 kesztyűszükségletét nálam szerzi be, hasznos ajándékot kap. kesztyűszükségletét nálam szerzi be, hasznos ajándékot kap. Kesztyűüzem, Kossuth 58.

**Másodemeleti**  
 2 szobás garzon lakás fürdőszobával augusztus 1-r kiadó. Ferenc József ut 68. sz. 279

**Butorozott**  
 ucai szoba központban július 1-re kiadó. Hüvelyes 6. 278

**Modern**  
 4 szobás parkettes lakás teljes komforttal, esetleg garageval és egész udvarral kiadó. Értekezhetni Kazinczy u. 10. szám. 270

**Halápon**  
 72 hold tanyasbirtok bérbe kiadó. Értekezni lehet Kazinczy uca 10. szám. 272

**Redőnyös**  
 boltajtók, kirakatok, ablakok, ajtók, cimtáblák, létrák legolcsóbban kaphatók: József kir. herceg uca 7. 4802-b

**Két**  
 ucai szoba, konyha — speiz, faskamara július 1-re kiadó. Miklós uca 48. Értekezhetni Arany János u. 63. 4800-a

**Poloskairást**  
 ciángázzal vagy szabavalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. — telefont tessék hívni. — Kossuth uca 47. Nánássy. 4480-c

**Kertipadok,**  
 székek, asztalok, összecukás vasgyak, mosdók, álló ruhafogasok, sodronyágybetétek stb. készülnek Ottó Mihály-nál, Rákóczi uca 13. 1722

**Két**  
 szobás, fürdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczy u. 4. 258

**Király**  
 kávé mégis a eljobbak. Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 64

**Molykár ellen**  
 szörme és téliruhák beaktározását felelősséggel vállalom. Kőváry Szűcs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fürdő mellett. 1084

**Figyelem!**  
 A hajduszovátai községi cserepágyár bérlőjével vételi ügyben minden nap — vasárnap kivételével — déli órákban lehet értekezni a Kisdebrecen vendéglőben. 71

**Szegény**  
 özvegy asszony 4 kis gyermekkel nyugdíj nélkül, kezét operálták, — így dolgozni nem tud, könnyebb munkát, mint pl. ebéd kihordás, irodaitakarítást vállalom. Cimet a Hajdúföldhöz kér.

**Egy**  
 udvarra nyíló szoba július 1-ére kiadó. Kut uca 74. szám. F

**Gimnáziumi**  
 tanulókat bármilyen vizsgálatokra olcsón, sikeresen előkészít és egy kisebb tanulót tanítással teljes ellátásra elfogad középiskolai tanár. Cím a kiadóban. 229

**Gyönyörű**  
 kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfakkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, — konyha, kamara, fürdőszoba, cselédszobás lakással, viztornyival, — négyezer literes viztartállyal, villamos gépszerkezettel, az épület két nagy terrasszal, bérbe kiadó. A kert a városházától tízperenyire van széles sétautakkal. Cím a Debreceni Ujsag kiadóhivatalában. 3642

**Saját**  
 gyártmányú bőrkezttyük árban, minőségben utólréhetetlen. Kesztyűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

**Háromszobás**  
 lakás, fürdőszobával, — gáz, villany augusztusra kiadó. Hunyadi uca 14. szám. 2178

**Házaktól**  
 trágyát egész éven át elhordatnak Parkas Gyula fia műkertészek. 9004

**Paplant**  
 varrni házhoz megyek. Cimet „Paplant” jellegre a kiadóba kérem beadni. 1524

**Kereslet.**

**Fűszerüzletbe**  
 tanuló fizetéssel vagy ellátással felvezz Lukács (Márton, Salétrom uca 8. szám. 4804-b

**Tanulót**  
 fűszerüzletembe felvezzek. Vadászy Meszena, uca 1. 2219

**Tanulót**  
 fűszerüzletembe felvezzek. Vadászy, Meszena uca 1. 2143

**Jórávaló**  
 leány vagy asszony bejárónó mindenesnek kerestetik. Szent Anna 34. szám. 277

**Tanulót**  
 jó családból való fiút felvételre keres Király fűszerkereskedése, Dégenfeld tér 11. sz. 261

**Két nő**  
 állást keres bármilyen szakmában vagy irodában. Cím a kiadóban. 2241

**Poloskairást**  
 ciángázzal vagy szabavalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és patkányszer kapható 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 4326-c

**Jórávaló**  
 leány vagy asszony mindenes bejárónókerestetik. Szent Anna uca 34. szám. 277

**Ügynök**  
 ügyes ember jutalékos azonnal felvétetik. Márkus, Hatvan uca 22. szám. 274

**Jobb**  
 családból való leány, ki parkettet kefélni tud, gyermek mellé felvétetik Ferenc József ut 68. I. keresztépület. 280

## Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

**Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varróiskola és női divatterme**  
**KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.**  
 Feladó lekolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvételtnek.

**NIKKELEZ,**  
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi uca 55. sz.

**Házmester**  
Kis családdal felvétetik Arany János 20. emeleten. Értekezhetni délután. 2232

**Megvételre**  
belvárosi jövedelmező házat 35—40 ezer pengőig keresek. Ajánlatokat kiadóba „Kézpénz” jellegre kérek. Ügynököt nem díjazok. 2220

**Főzni tudó**  
tisztességes mindenes azonnal felvétetik. Vigkedvű Mihály uca 18. szám. 266

**Fényképész-tanuló** 4 középiskolát végzett uri leányt felveszek, vidékét lakással teljes ellátással Bonyhádi Perczel Miklós. 264

**Gazdatiszti,**  
ispáni, állást keres 39 éves, keresztény, földművesiskolát végzett, nagyobb gazdaságokban szerzett többévi gyakorlattal, jó bizonyítványokkal bíró gazdatiszt. Cim Balogh Antal Nyiregyháza, Postafiók 78.

**Mindenes**  
bejáró tisztességes, — rendes külsejű, tiszta leányt vagy asszonyt alkalmaz gyermektelen házaspár, Késés u. 10. szám. 2194

**Jövő tanévre**  
2—3 diákfiút vagy leányt teljes ellátásra özvagy papné felvesz. — Bethlen u. 31., második ajtó, udvarban. 2200

**Egy**  
bejáró takarítónő hosszú bizonyítvánnyal július 1-re felvétetik. Jelentkezni lehet d. e. 10—11 óra között. Károly Ferenc József ut 3. Lukácsné. 2086

**Egy**  
fűszeres tanuló felvétetik Glück, Péterfia 76. szám. 616

**Vasestergályos**  
lakatos tanuló fizetéssel felvétetnek. Preizler Mór, Boldogfalva u. 6. szám.

## Eladás.

**Pékek,**  
fűszerek, hentes-mészárosok, kitünő alkalmi vétel, üzlethelyiségek, sütőkemence és lakóházal. Új épületek 12.000 pengő. Részletfizetésre is adjuk. Nagy iroda, Csapó uca 56.

**Hatszázhetven**  
holdas bihari telepen buza termő tanyásbirtok eladó, nemes Desseő László, Batthyány u. 15. sz. 2189

**Öndódon**  
tízholdas tanyásbirtok eladó, nemes Desseő László, Batthyány uca 15. szám 2192

**Eladó**  
házhelyek 360 négyszögöles parcellákban a közvágóhíd előtt a Galamb és Rigó utcákon. Értekezni lehet a Hevesmegyei Takarékpénztár — megbízottjával, dr. Debreczeni (Barna ügyvéd), Piac 22-24. 908

## MÁTÉ SÁNDOR

nyug. m. kir. államp. tanácsos „OFB” ingatlanirodájának (Piac uca 30.) hirdetői:

**Eladó házak:**  
Piac uccán kétemeletes bérpalota üzletekkel. Csapó uca 36. számú nagy udvaru bérház.

Méliusz-tér 13. számú uriház ötszobás beköltözéssel.

Szent Anna uca 31. számú emeletes bérház.

Miklós uca 48. számú nagytekű ház beköltözéssel.

Belvárosban háromszobás családi uriház tízszobás bérházal.

Eladó nagyforgalmu vendéglő házzal együtt tizenkétezer pengőért.

Szent Anna uca 66. számú földszintes bérház üzletekkel.

Nyugati uca 32. számú bérház huszonkettőezer pengőért.

Eröss Lajos uca 8. számú családi négyszobás uriház gyümölcsös-sel huszezer pengőért.

Emeletes bérház tizenháromezer pengő évi tiszta bérjövdelemmel hatvanötezer pengőért.

Széchenyi ut 26. számú adómentes ötszobás gyönyörű villa igen olcsón.

Károly Ferenc József ut 17-c. számú ötszobás parkettes villa.

István ut 41. számú ház nyolcezer pengőért.

Faragó uca 12. számú ház tizennyolcezer pengőért.

Eladó ház belterületen pékséggel, fűszerüzlettel nyolcezeröttszáz pengőért.

Nemes uca 8-b. számú családi uriház istállóval, kerttel kilencezer pengőért.

Jókai uca 31. számú ház tizenegyezer pengőért.

Könyök uca 6. számú ház igen olcsón.

Ezekon kívül 87 ház eladására és 36 kisebb-nagyobb területű (20 holdtól 1000 holdig) földbirtok eladására van megírtásom.

Iroda Piac uca 30.

**Eladó**  
Nap uca 2. családi ház beköltözhető lakással. — Értekezni Nap uca 4. 2215

**Zongora**  
jó hangú hosszú eladó. Nyomató uca 2. Balpa 3. ajtó. 2235

**Biharkeresztesen**  
huszonnyolc holdas buza termő tanyásbirtok huszezer pengőért eladó, nemes Desseő László Batthyány 15. 2191

**Kötőszázötven**  
holdas debreceni buza-termő tanyásbirtok eladó, nemes Desseő László Batthyány u. 15. 2190

**Hajduszoboszlón**  
tizenkettő holdas buza-termő tanyásbirtok eladó, nemes Desseő László Batthyány 15. 2193

**Eladó**  
jókárban lévő használt kutszivattyu. Károly Ferenc József ut 26. 267

**Eladó**  
a Mester uca végén a sorompó mellett két szoba, konyha és nagy zárt verandás új kis ház jutányosan. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2230

**Eladó**  
egy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánonként Domb uca 20. hátul az udvarban. 269

**Csók uca**  
3. számú ház eladó parkettes, modern lakás átadó. 268

**Hajtókocsi,**  
négyületes gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan uca 4. 2237

**Asztal,**  
sparherl és egy Coburg-vaskályha eladó. Vörösmarty u. 20. Fűszerüzlet. 4801-a

**Regények**  
kilencszáz kötet nagyobb létszámú kötetpotomárért eladók. Bocskai-tér 12. 2207

**Eladó**  
az Oláh Károly uca 59. számú ház, mely 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

**Eladó**  
új ház Bihari telepen 80 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verandával, melléképületekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2231

**Eladó**  
Köntöskert, Kiss uca 24. 1 szoba, előszoba, — konyha, speiz, fásszín, tiszta új épület, eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni lehet Rigó u. 2187

**Eladó**  
egy házhely, Mester ucai sorompónál, vasöntő-he mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2228

**Pacsirta**  
uca 53. számú ház eladó nagy telekkel átadó lakással. 2188

**Eladó**  
Szív uca 12. sz. ház nagy telekkel 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyan ott. 2216

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánonként Domb uca 20. hátul az udvarban. 269

**Csók uca**  
3. számú ház eladó parkettes, modern lakás átadó. 268

**Hajtókocsi,**  
négyületes gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan uca 4. 2237

**Asztal,**  
sparherl és egy Coburg-vaskályha eladó. Vörösmarty u. 20. Fűszerüzlet. 4801-a

**Regények**  
kilencszáz kötet nagyobb létszámú kötetpotomárért eladók. Bocskai-tér 12. 2207

**Eladó**  
az Oláh Károly uca 59. számú ház, mely 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

**Eladó**  
új ház Bihari telepen 80 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verandával, melléképületekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2231

**Eladó**  
Köntöskert, Kiss uca 24. 1 szoba, előszoba, — konyha, speiz, fásszín, tiszta új épület, eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni lehet Rigó u. 2187

**Eladó**  
egy házhely, Mester ucai sorompónál, vasöntő-he mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2228

**Pacsirta**  
uca 53. számú ház eladó nagy telekkel átadó lakással. 2188

**Eladó**  
Szív uca 12. sz. ház nagy telekkel 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyan ott. 2216

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánonként Domb uca 20. hátul az udvarban. 269

**Csók uca**  
3. számú ház eladó parkettes, modern lakás átadó. 268

**Hajtókocsi,**  
négyületes gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan uca 4. 2237

**Asztal,**  
sparherl és egy Coburg-vaskályha eladó. Vörösmarty u. 20. Fűszerüzlet. 4801-a

**Regények**  
kilencszáz kötet nagyobb létszámú kötetpotomárért eladók. Bocskai-tér 12. 2207

**Eladó**  
az Oláh Károly uca 59. számú ház, mely 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

**Eladó**  
új ház Bihari telepen 80 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verandával, melléképületekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2231

**Eladó**  
Köntöskert, Kiss uca 24. 1 szoba, előszoba, — konyha, speiz, fásszín, tiszta új épület, eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni lehet Rigó u. 2187

**Eladó**  
egy házhely, Mester ucai sorompónál, vasöntő-he mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2228

**Pacsirta**  
uca 53. számú ház eladó nagy telekkel átadó lakással. 2188

**Eladó**  
Szív uca 12. sz. ház nagy telekkel 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyan ott. 2216

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánonként Domb uca 20. hátul az udvarban. 269

**Csók uca**  
3. számú ház eladó parkettes, modern lakás átadó. 268

**Hajtókocsi,**  
négyületes gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan uca 4. 2237

**Asztal,**  
sparherl és egy Coburg-vaskályha eladó. Vörösmarty u. 20. Fűszerüzlet. 4801-a

**Regények**  
kilencszáz kötet nagyobb létszámú kötetpotomárért eladók. Bocskai-tér 12. 2207

**Eladó**  
az Oláh Károly uca 59. számú ház, mely 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

**Eladó**  
új ház Bihari telepen 80 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verandával, melléképületekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2231

**Eladó**  
Köntöskert, Kiss uca 24. 1 szoba, előszoba, — konyha, speiz, fásszín, tiszta új épület, eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni lehet Rigó u. 2187

**Eladó**  
egy házhely, Mester ucai sorompónál, vasöntő-he mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2228

**Pacsirta**  
uca 53. számú ház eladó nagy telekkel átadó lakással. 2188

**Eladó**  
Szív uca 12. sz. ház nagy telekkel 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyan ott. 2216

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánonként Domb uca 20. hátul az udvarban. 269

**Csók uca**  
3. számú ház eladó parkettes, modern lakás átadó. 268

**Hajtókocsi,**  
négyületes gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan uca 4. 2237

**Asztal,**  
sparherl és egy Coburg-vaskályha eladó. Vörösmarty u. 20. Fűszerüzlet. 4801-a

**Regények**  
kilencszáz kötet nagyobb létszámú kötetpotomárért eladók. Bocskai-tér 12. 2207

**Eladó**  
az Oláh Károly uca 59. számú ház, mely 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

**Eladó**  
új ház Bihari telepen 80 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verandával, melléképületekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2231

**Eladó**  
Köntöskert, Kiss uca 24. 1 szoba, előszoba, — konyha, speiz, fásszín, tiszta új épület, eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni lehet Rigó u. 2187

**Eladó**  
egy házhely, Mester ucai sorompónál, vasöntő-he mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2228

**Pacsirta**  
uca 53. számú ház eladó nagy telekkel átadó lakással. 2188

**Eladó**  
Szív uca 12. sz. ház nagy telekkel 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyan ott. 2216

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánonként Domb uca 20. hátul az udvarban. 269

**Csók uca**  
3. számú ház eladó parkettes, modern lakás átadó. 268

**Hajtókocsi,**  
négyületes gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan uca 4. 2237

**Asztal,**  
sparherl és egy Coburg-vaskályha eladó. Vörösmarty u. 20. Fűszerüzlet. 4801-a

**Regények**  
kilencszáz kötet nagyobb létszámú kötetpotomárért eladók. Bocskai-tér 12. 2207

**Eladó**  
az Oláh Károly uca 59. számú ház, mely 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

**Eladó**  
új ház Bihari telepen 80 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verandával, melléképületekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2231

**Eladó**  
Köntöskert, Kiss uca 24. 1 szoba, előszoba, — konyha, speiz, fásszín, tiszta új épület, eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni lehet Rigó u. 2187

**Eladó**  
egy házhely, Mester ucai sorompónál, vasöntő-he mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2228

**Pacsirta**  
uca 53. számú ház eladó nagy telekkel átadó lakással. 2188

**Eladó**  
Szív uca 12. sz. ház nagy telekkel 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyan ott. 2216

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok tehenészet és konyha kertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2229

**Eladó**  
egy sütőde házzal különbérlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-a

**Vetőgép**  
ekék, kettősek és borona ócska, három, jármok, ócska igásszekerek eladók. Hatvan uca 22. szám. 275

**Székek**  
bárnyasztalok, gyárf-szekér, egy uri kocsai eladó. Hatvan u. 22. 273

**Használat**  
varrógép eladó, megtekinthető délutánon